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یادداشت
علی مهدیان؛ استاد حوزه و دانشگاه

 بیعت میلیونی 
در مهمانی ‌غدیر

 سیل بی‌انتهای جمعیت در »مهمونی کیلومتری غدیر« 
به تصویر کشیده شد

صفحه8

 خودزنی با 
پدافند آمریکایی

موشک پدافند پاتریوت آمریکا در جدیدترین مورد از خطاهای فاحش خود، 
صفحه4فرودگاه کویت را درهم کوبید

پیام مهم رهبری
یکی از صریح‌ترین سخنان رهبری عزیز ما درباره هشدار به مسئولان از ابتدای رهبری 
ایشان، همین پیام 14خرداد بود؛ هشداری که بارها سال‌های پیش رهبری شهید هم داده 
بودند؛ بحث درباره تأثیر دشمن در نظام محاسبات مسئولان و همین‌طور تبعات تصمیمات 

غلط مسئولان در سرخوردگی مردم.
این نکته چند تحلیل غلط متداول بین رفقای ما را نفی می‌کند.
اولا این جمله خطایی که »همه‌‌چیز با رهبری هماهنگ شده«.

در نظام جمهوری اسلامی همه‌‌چیز با رهبری هماهنگ نیست. این را هم قانون می‌گوید، هم 
تجربه کرده‌ایم، هم آقایان را می‌شناسیم، هم شرایط امروز روشن است.
ثانیا این جمله غلط که آقایان مسئول تا امروز خطا نکرده‌اند و هر‌کس 
نقدی به مسئولان داشته باشد را متهم کنیم به همراهی با دشمن و عملا 

دهان هر نقد‌کننده‌ای را بخواهیم ببندیم، این هم خطا‌ست. بسیاری از دلسوزان به‌درستی 
یا به‌اشتباه حتی نقدشان از این منظر است که فلانی کاری را می‌کند که دشمن می‌پسندد.

 ادامه در 
صفحه 3

 ایجاد خطا 
در محاسبات مسئولان

حمله به تاب‌آوری مردم

تردید
اینکه مسئولان نسبت به توان ملی، 
قدرت ایران و ایستادگی مردم دچار 

تردید شوند.

یأس
اینکه مسئولان امید به آینده را از دست 
بدهند و مدام از مشکلات و ضعف‌ها 

بگویند.

ترس
اینکه مسئولان در برابر تهدیدها و لفاظی‌های 
قدرت‌های زورگو دچار هراس و عقب‌نشینی 

شوند.

بدگمانی
اینکه مسئولان کشور نسبت به یکدیگر بی‌اعتماد و 

بدبین شوند.

اختلاف
اینکه در روزهای حساس، از مسئولان کشور به جای یک 

صدای واحد، صداهای متناقض شنیده شود.

تردید
اینکه ما آینده‌ای برای کشور متصور نباشیم و اقتصاد را در 

آستانه فروپاشی ببینیم.

یأس
اینکه ما وضعیت امروز را بن‌بست بدانیم و باور کنیم هیچ راهی 

برای بهبود وجود ندارد.

ترس
اینکه ما دشمن را شکست‌ناپذیر تصور کنیم و خود را ناتوان از 

مقابله بدانیم.

بدگمانی
اینکه ما گمان کنیم مسئولان برای اداره کشور در این شرایط هیچ برنامه 

و تدبیری ندارند.

اختلاف
اینکه ما بر سر دوگانه جنگ و مذاکره دچار شکاف و چنددستگی شویم.

تاب‌آوری مردم
محاسبات مسئولان

هدف جدید دشمن:

دشمن خبیث، کید خود را در جنگ 
ترکیبی بر 2 نقطه متمرکز ساخته 

است: تاب‌آوری مردم و ایجاد خطا 
در دستگاه محاسباتی مسئولان

  ایستادگی

  روشن‌بینی

  حفظ وحدت و انسجام

  اعتماد متقابل

  همصدایی نکردن 
با دشمن

پادزهرها

سند افتخار 
زندگی امامین 
 انقلاب، تأسی 

 به امیرالمؤمنین ع 
بوده است

مکتب خامنه‌ای 
عزیز، همان مکتب 

خمینی کبیر در 
امتداد اسلام ناب 

محمدی است
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وحشت از قایق‌های تندروی ایران 
روزنامه صهیونیستی »کالکالیست« در گزارشی اعتراف کرد ایران هزاران قایق جنگی تندرو در اختیار دارد که از 
دوره جنگ عراق علیه ایران، قادرند در خلیج‌فارس جولان دهند. این در حالی است که بالگردها و هواپیماهای 
تهاجمی همچون ای-10هم در مقابله با آنها ناکام بوده‌اند./تسنیم

روایت خبر

هنرمند یا مأمور اطلاعاتی-رسانه‌ای 
تجزیه ایران؟

به تازگی خبر فوت مرجان ساتراپی منتشر شد و رسانه‌های 
فارسی‌زبان خارج از کشور و البته برخی رسانه‌های داخلی خبر 
این اتفاق را طوری مخابره کردند که گویی یک هنرمندِ زبردست 
ایرانی از دست رفته است. اما واقعیت چیست؟ او که با تهیه 
انیمیشن پرسپولیس چهره زشت و خونخواری از جمهوری 
اسامی و تصویری فلاکت زده از ایران ترسیم کرد، یک مهره 
امنیتی بود که اتفاقا جایگاه موروثی داشت. اقوام2 نسل قبل‌تر از 
او برای استالین)دیکتاتورِ شوروی( و پیشه‌وری)رهبر تجزیه‌طلبان 
آذربایجان( کار می‌کردند و خودش هم برای برنارد آنری لوی )چهره 
اطلاعاتی فرانسه و یکی از طراحان تجزیه ایران‌(‌کار می‌کرد. در 
تمام این سال‌ها خاندان ساتراپی دنبال تجزیه ایران بودند. مرجان 
ساتراپی نام واقعی وی نیست، نام واقعی او مرجان ابراهیمی است. 
فریدون ابراهیمی معروف به قصاب آذربایجان و از اعضای فرقه 
تجزیه‌طلب پیشه‌وری که به‌علت جنایتکاری‌هایش به اعدام محکوم 
شد، عموی پدر مرجان ساتراپی است.او به‌علت بدنامی اقوام برای 
خودش نام هنری ساتراپی انتخاب کرد. او داستان عموی قصاب و 
تجزیه‌طلب مزدور استالین را هم تغییر داده و به‌عنوان قهرمانی 

ایراندوست که اعدام شد در داستان‌هایش به تصویر کشیده است.

 پشت پرده خیز نتانیاهو برای 
کاهش وابستگی نظامی به آمریکا

بعد از آنکه بخش 422لایحه پیشنهادی »قانون اختیارات دفاع 
ملی« در کنگره آمریکا جنجال به‌پا کرد، حالا مشخص شده که 
پشت تمام این ماجرا خود نتانیاهو بوده است. نامه‌ای در فضای 
مجازی وایرال شده که در آن نتانیاهو طرحی را که به‌ظاهر برای 
کاهش وابستگی نظامی اسرائیل به آمریکا است ولی افزایش 
همکاری‌های فناوری و تولید مشترک میان 2کشور را به‌دنبال 
دارد »طرح من« خوانده است! انتقادات به این لایحه از این 
جهت است که روابط دفاعی آمریکا و اسرائیل را از سازوکار 
نسبتا شفاف کمک سالانه 8.3میلیارد دلاری خارج و درعوض 
با ایجاد پروژه‌های مشترک دفاعی میان 2کشور که از شفافیت 
کافی برخوردار نیستند، نفوذ اسرائیل را تعمیق می‌کند که 
خطر دستکاری در اولویت‌های امنیتی - دفاعی آمریکا توسط 

صهیونیست‌ها را در پی خواهد داشت.

کف خواسته‌های مقاومت
سردار اسماعیل قاآنی، فرمانده نیروی‌قدس سپاه نوشت: پشتیبانی از مقاومت در لبنان، وظیفه همه ما و اسرائیل‌زدایی 
از منطقه، آرمان دست‌یافتنی مسلمانان است. کف خواسته‌های مقاومت، عقب‌نشینی رژیم غاصب به نقطه قبل از 

شروع جنگ ۴۰روزه است. مجاهدان لبنانی، به‌زودی نتایج مقاومت شجاعانه خود را خواهند دید./فارس
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

هدف جدید دشمن: تاب‌آوری مردم، محاسبات مسئولان
دشمن خبیث،کید خود را در جنگ ترکیبی بر 2 نقطه متمرکز ساخته است: تاب‌آوری مردم و ایجاد خطا در دستگاه محاسباتی مسئولان

علیرضا احمدی | روزنامه‌نگار | حضرت آیت‌الله 

سیدمجتبی خامنه‌ای در پیامی به مناسبت عید سعید رهبری
غدیر، سی‌وهفتمین سالگرد ارتحال حضرت امام خمینی 
رحمه‌الله و سالگرد آغاز رهبری حضرت آیت‌الله شهید سیدعلی خامنه‌ای 
اعلی‌الله‌ مقامه، تصریح کردند که دشمن خبیث، کیدِ خود را در جنگ 
ترکیبی بر 2نقطه متمرکز ساخته است: یکی تاب‌آوری مردم، دیگری 
ایجاد خطا در دستگاه محاسباتی مسئولان کشور. متن پیام رهبر انقلاب 
اسلامی که صبح روز پنجشنبه توسط حجت‌الاسلام حاج‌علی‌اکبری در 

حرم مطهر امام خمینی)ره( قرائت شد به این شرح است:

۲. غدیر؛ عیدالله‌الاکبر
  روز عهد معهود و میثاق مأخوذ

   روز تعیین تکلیف مدیریت جامعه و نظام اسلامی
   روز اکمال دین و اتمام نعمت

   روز تداوم ولایت و امامت حضرات معصومین)ع(

۳. امیرالمؤمنین‌ع‌؛ اسوه اعلی
   سراسر زندگی برای خدا و در راه خدا؛ از ولادت در کعبه تا فوز شهادت

   الگوی جامع برای همه مسلمانان
   از طفل خردسال تا کهنسالان، از مردم عادی تا نخبگان و رهبران

 تأسی به امیرالمؤمنین)ع(، سند افتخار زندگی امامان انقلاب

۴. سالگرد امام امت؛ فرصت بازخوانی مکتب امام
  امام خمینی)ره(، شخصیتی مشهور اما کمتر شناخته‌شده
  شناخت راه و هدف نورانی او، چراغ راه آینده ایران اسلامی

  بسیاری از نسل جوان، توفیق درک مستقیم ایشان را نداشته‌اند.
  ضرورت شناخت عمیق‌تر شخصیت و خط امام

۸. ملت ایران در نگاه امام
  فرازی از وصیت‌نامه امام خمینی)ره(:

  من با جرأت مدعی هستم که ملت ایران و توده 
میلیونی آن در عصر حاضر، بهتر از ملت حجاز در عهد 
رسول‌الله)ص( و کوفه و عراق در عهد امیرالمؤمنین و 

حسین‌بن‌علی)ع( هستند.

۹. مکتب خامنه‌ای؛ استمرار مکتب امام
  مکتب خامنه‌ای عزیز، همان مکتب خمینی کبیر است.

  رهبر شهید با اعتماد به جوانان، تعمیق بینش مردم 
و ارتقای آگاهی عمومی، جامعه را برای ایفای نقش 

تاریخی آماده کرد.
  شاگردان این مکتب آماده اقامه حق، ازاله باطل و 

مجاهدت در مسیر الهی هستند.

۱. آغاز پیام
  تبریک عید سعید غدیر به مسلمانان و محبین »پدر امت اسلام« 

حضرت امیرالمؤمنین علی)ع(
  سلام و درود به روح مطهر حضرت امام خمینی)ره(
  سی‌وهفتمین ۱۴ خرداد پس از فراق خمینی کبیر

  نخستین ۱۴ خرداد پس از عروج »پدر مهربان امت«
  بیانات و مکتوبات امام خمینی و رهبر شهید، گنجینه‌ای ارزشمند 

و چراغ راه آینده است

۶. جلوه‌های قیام للهّ در تاریخ انقلاب
  بیداری ملت در ۱۵ خرداد ۱۳۴۲

  استقبال میلیونی مردم در ۱۲ بهمن ۱۳۵۷
  بدرقه تاریخی امام امت در ۱۴ خرداد ۱۳۶۸

  حضور گسترده ملت ایران در خونخواهی رهبر شهید 

۱۰. امام و رهبر شهید؛ از تحول تا نظام‌سازی
  امام خمینی)ره( پدیدآورنده تحولی بزرگ و تاریخی 

در ایران، امت اسلامی و جهان
  رهبر شهید به تعمیق، گسترش و استمرار این 

تحول پرداخت.
  تلاش برای »نظام‌سازی« و »جامعه‌پردازی« در 

مسیر تحقق آرمان‌های انقلاب اسلامی
  تبدیل ۱۴ خرداد به »میثاق سالانه ملت با امام 

خمینی«

۵. زیربنای مکتب امام: »قیام للهّ«
  نخستین پیام امام خمینی)ره( با دعوت ملت ایران به قیام برای خدا آغاز شد.

  قیام لله، زیربنای مکتب امام
  هدایت جامعه، تربیت انسان‌ها و برانگیختگی ملت ایران بر همین اساس شکل گرفت.

  وعده الهی: »وَالَّذینَ جاهَدوا فینا لنََهدِینَّهُم سُبُلنَا«

۷. بعثت ملت ایران
  خمینی کبیر و خامنه‌ای عظیم‌الشأن شهید، استعداد و آمادگی ملت ایران را کشف و احیا کردند.

  ملت ایران با »بعثت تازه« خود در کنار جبهه مقاومت قرار گرفت.
  شکل‌گیری »نصاب تازه‌ای از بعثت ملت ایران« پس از شهادت رهبر شهید

  استحکام صفوف چند ده میلیونی جان‌فدایان برای تحقق آرمان‌ها و قیام لله

زیان 6میلیارد یورویی 
فرانسه از جنگ ایران

جنگ آمریکا علیه ایران به زیان‌دیدگی و آسیب اقتصادی 
بسیاری از کشورها منجر شده است

تأثیر جنگ ایران بر بازارها‌
‌ سرگئی لاوروف‌، وزیر خارجه روسیه: حمله و جنگ 
آمریکا علیه ایران از کنترل بر بازارهای انرژی نشأت می‌گیرد.

  روزنامه ‌تلگراف‌: دولت انگلیس زیر فشار تبعات اقتصادی 
جنگ ایران ناچار شده طرح تقویت نیروهای مسلح خود را 

تعدیل کند.
 ‌هاکان فیدان‌، وزیر خارجه ترکیه: جنگ علیه ایران نه 

فقط بر ترکیه بلکه بر تمام جهان تأثیر می‌گذارد.
 ‌دیوید امیل، وزیر محاسبات عمومی فرانسه: میزان 
آسیب اقتصاد کشور از جنگ تحمیلی آمریکا علیه ایران و 

وضعیت غرب آسیا، به ۶میلیارد یورو می‌رسد.
 برنامه جهانی غذا: پیامدهای جنگ علیه ایران بر امنیت 
غذایی جهان در حال نمایان‌شدن است و میلیون‌ها نفر در 
کشورهای آسیب‌پذیر برای تأمین نیازهای اولیه غذایی خود 

با مشکل روبه‌رو شده‌اند.

جنگ با ایران و وضعیت هسته‌ای‌
 ‌رافائل گروسی‌، مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی: حملات نظامی به تأسیسات و سایت‌های هسته‌ای 

ایران وضعیتی بی‌سابقه ایجاد کرده است.

ستودن ملت ایران پس از جنگ‌
 سناتور سیف‌الله ابرو، نماینده مجلس سنای 
پاکستان: تاب‌آوری بی‌نظیر ملت ایران در برابر توطئه‌های 
نا‌تمام دشمنان به‌ویژه مقابل تحمیل جنگ‌ها نیز ریشه در 

اندیشه‌های حکیمانه و دلیرانه امام خمینی دارد.
  مایس قربانف، تحلیلگر مسائل سیاسی روسیه: 
تمام جهانیان شاهد پیروزی ایران بودند و قبل از آن، امام 
خمینی)ره( با دمیدن روح خوداتکایی و خودباوری به کشور، 

این پیروزی‌ها را نوید داده بود.
  فئودور شچوکین، رئیس‌جمهور‌ داغستان روسیه: 
مقاومت قهرمانانه ایران در برابر متجاوزان در‌خور تحسین 

است و از این شرایط با پیروزی خارج خواهد شد.
  ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه: وحدت و 
مقاومت مردم ایران در مقابل حملات آمریکا و اسرائیل 
ستودنی است و منافع آنها باید در هرگونه راه‌حلی در آینده 

مورد توجه قرار بگیرد.

توانایی‌های ایران‌
  شبکه خبری سی‌ان‌ان: آتش‌سوزی ‌ماه مارس ۲۰۲۶ 
در ناو هواپیمابر جرالد آر.‌فورد و همزمان با جنگ علیه ایران، 
خساراتی بسیار گسترده‌تر از روایت اولیه نیروی دریایی آمریکا 

بر جای گذاشته است.

مواضع مقاومت‌
  سید‌عبدالملک الحوثی، رهبر انصارالله یمن: موضع 
ما نسبت به جنایت‌ها و تجاوزهای دشمن علیه امت اسلامی 
در فلسطین، لبنان، ایران، یمن و سوریه واضح است؛ موضع ما 

موضعی قرآنی است.

موقعیت ضعیف آمریکا پس از جنگ‌
 روزنامه فایننشال تایمز: قطعنامه محدودسازی اختیارات 
جنگی ترامپ، ضربه‌ای به ترامپ در شرایط تشدید تنش‌ها بر 
سر جنگ ایران بود که اکنون وارد چهارمین‌ ماه خود شده است.

  تارنمای واشنگتن اگزمینر: حدود ‌۷۰درصد آمریکایی‌ها 
می‌خواهند دولت این کشور با دستیابی به یک توافق صلح، 

هرچه زودتر به جنگ با ایران پایان دهد.
  یک مقام آمریکایی در گفت‌وگو با تلویزیون الجزیره: 
آتش‌بس میان آمریکا و ایران همچنان برقرار است، اما 
واشنگتن به حفاظت از نیروهای خود و اجرای سیاست 

محاصره بنادر ایران ادامه خواهد داد.

آسیب‌های وارده به آمریکا‌
 نانسی پلوسی، رئیس دمکرات پیشین مجلس 
نمایندگان آمریکا: دونالد ترامپ و جمهوری‌خواهان به‌طور 
غیرقانونی آمریکا را بدون هیچ راهبرد یا چشم‌اندازی برای 
پایان، وارد جنگ با ایران کردند. بی‌لیاقتی آنها باعث افزایش 

قیمت‌ها و تلفات جانی برای سربازان آمریکایی شده است.
  لئون پانه‌تا، وزیر دفاع اسبق آمریکا: روند جنگ 
متجاوزانه ایالات متحده علیه ایران موجب خواهد شد این 
جنگ به ویتنام دونالد ترامپ با پیامدهایی سنگین برای 

واشنگتن تبدیل شود.
  پیتر ناوارو، مشاور اقتصادی رئیس‌جمهور آمریکا: 
جمهوری اسلامی ایران با بستن تنگه هرمز، باعث تورم در 

آمریکا شده است.

نقشه جدید دشمن:



یادداشت

روایت خبر

موافقت رهبر انقلاب با عفو و تخفیف مجازات  2هزار محکوم 
حجت‌الاسلام علی مظفری، معاون قضایی قوه قضاییه گفت: به مناسبت اعیاد قربان و غدیر، بیش از 2هزار نفر 
در فهرست پیشنهادی عفو کمیسیون‌های عفو استان‌ها و کمیسیون مرکزی قرار گرفتند و این فهرست از سوی 

رئیس قوه قضاییه به محضر مقام معظم رهبری ارائه شد که مورد موافقت قرار گرفت.

ایهود باراک: نتانیاهو ما را به سمت شکست مطلق در لبنان می‌برد
ایهود باراک، نخست‌وزیر سابق رژیم صهیونیستی با بیان اینکه »بنیامین نتانیاهو ما را به سمت شکست مطلق در 
لبنان می‌برد« گفت: هیچ نشانه‌ای از فروپاشی حزب‌الله دیده نمی‌شود. وی با اشاره به اینکه »دلخوش کردن به راهکار 
نظامی صِرف در لبنان، توهمی خطرناک است«، هرگونه پیشرفت را در گرو »برکناری نتانیاهو از قدرت« دانست.

پیام مهم رهبری

  ثالثا این جمله این تلقی خطا را هم از بین 
ادامه از 

صفحه اول
می‌برد که طرح نقد به مسئولان باعث اختلاف بین مردم می‌شود. 
نگرانی از نفوذ دشمن در سطح تصمیم‌گیری مسئولان خصوصا 
در این شرایط نشان از وجود این تهدید و خطر در ارکان 

تصمیم‌ساز کشور دارد، لذا ایشان به‌روشنی تذکر دادند.
‌در این بین اما برخی تفسیرهای غلط هم باید جلویش گرفته 
شود؛ تفسیرهایی که متأسفانه برخی از دوستان ما به آن دامن 

می‌زنند.
‌دیدم برخی رفقا تصمیم‌های کلیدی و کلان در ماجرای جنگ 
و مذاکرات را زیر سؤال بردند. این حرف اولا با خود متن پیام 
رهبری که ما را پیروز قطعی میدان تلقی می‌کند، نمی‌سازد. ثانیا 
معنایش خروجی نهایی تصمیمات به نفع دشمن است؛ یعنی 
حکم‌دادن به موفقیت دشمن در این زمینه. این خلاف انصاف 
است؛ دقیقا مثل اینکه بگوییم در متن رهبری ایشان می‌گویند 
مردم تاب‌آوری نخواهند داشت یا ندارند. این چه حرف غلطی 
است؟ بله، این خطر هست و ممکن است در عده‌ای تأثیر بگذارد‌ 

اما نتیجه نهایی به نفع دشمن باشد. 
‌برخی دوستان توجه ندارند که رهبری مسئولیتش این نیست 
که تمام جزئیات کشور با ایشان هماهنگ شود. اما راهبردی‌ترین 
مسائل کشور اموری نیست‌ که بگوییم ایشان مراقب آن نخواهند 
بود. اینکه ایشان را منفعل نسبت به مهم‌ترین مسائل کشور تلقی 

کنیم، حرف خطایی است.
‌دیدم برخی از رفقا کل مذاکرات و اصل آن را مبتنی بر نوع تفکر 
ظریف در نشریه فارن افرز تفسیر کرده‌اند. این سخن ادعای بدون 
دلیل است. ظاهر سخن ظریف رها‌کردن تنگه هرمز به وضع قبل 

بود. در ایران کدام مسئول از تیم مذاکرات چنین گفته؟ 
‌با وجود این سخنان رهبری ما در نسبت با مسئولان باید چه 

کنیم؟ 
‌جایی که خطای آشکار مخالف خطوط روشن رهبری و بعثت 
مردم می‌بینیم تذکر دهیم اما مراقب باشیم همین تذکر ریشه 
قصه را تقویت نکند که بذر بدبینی و اختلاف و ناامیدی و ترس و 
بددلی و غیره است که رهبری عزیز فرمود. اگر نمی‌توانیم چنین 

کنیم اصلا تذکر هم ندهیم.
‌جایی که اطلاع نداریم، به مجموعه تصمیم‌گیران نظام اعتماد 
کنیم‌ اما خواسته‌های رهبری را تکرار کنیم، خود این فشار 
و مطالبه کلی در کف میدان حتما در سبک تصمیم‌گیری 

مسئولان مؤثر است.
‌اصل حضور پرنشاط مردمی را مراقبت کنیم. تا وقتی همه متحد و 
همدل کف خیابان باشند عقلانیت مردم مبعوث خودش بهترین 

راهنمایی‌ها را برای همه ما ایجاد خواهد کرد.
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۱۱. مهم‌ترین آموزه‌های مکتب امام
   ملت ایران، ملتی مؤمن، باهوش و شجاع است.

   مردم صاحبان اصلی کشور و منشأ قدرت آن هستند.
   تحقق شعار »ما می‌توانیم«.

   حمایت از مظلوم، وظیفه‌ای اسلامی، انسانی و ایرانی
   نظام سلطه با هویت مستقل و تسلیم‌ناپذیر ملت 

ایران مشکل دارد.

۱۳. هشدار درباره جنگ ترکیبی دشمن
دو هدف اصلی دشمن:

  تضعیف تاب‌آوری مردم
  ایجاد خطا در دستگاه محاسباتی مسئولان

ابزارهای دشمن:
  تردید    یأس     ترس     بدگمانی     اختلاف

راه مقابله:
  ایستادگی     روشن‌بینی     حفظ وحدت و 
انسجام     اعتماد متقابل     همصدا نشدن با 
دشمن      پرهیز از هر اقدامی که موجب بدبینی و 

سرخوردگی مردم شود.

۱۲. نگاه به نظام سلطه و اسرائیل
  نظام سلطه، وجود »ایران قوی و مستقل« را 

برنمی‌تابد.
  »پادگانی به نام اسرائیل« ابزار پیشبرد اهداف سلطه

  دشمن از هیچ اقدامی برای جلوگیری از پیشرفت 
ایران کوتاهی نمی‌کند.

۱۴. مأموریت امروز
  معرفی عملی مکتب خمینی کبیر و خامنه‌ای 

عزیز شهید در جهان
  نقش‌آفرینی جوانان، نخبگان و اهالی فکر، اندیشه 

و هنر
  اعتماد به وعده‌های الهی

  حرکت در مسیر اسلام ناب محمدی)ص(
  ساختن آینده درخشان ایران عزیز

مهم‌ترین مانع رشد تاب‌آوری مردم
احمد سالک، نماینده سابق مجلس

  رهبری، مردم و برنامه‌های الهی 3رکن اصلی 
حکومت اسلامی هستند و تضعیف هر یک، اصل 

نظام را تحت‌تأثیر قرار می‌دهد.
  تاب‌آوری ملت ایران ریشه در فهم، بصیرت، 

آگاهی و روحیه دفاع از اسلام، کشور و میهن دارد.
  مقاومت مردم در برابر فشارها و تهدیدها، یکی 
از مهم‌ترین مؤلفه‌های قدرت ملی و عزت کشور 

محسوب می‌شود.
  حفظ و تقویت تاب‌آوری عمومی، 

نخستین توصیه و ضرورت راهبردی است.
  تداوم این تاب‌آوری، مشروط به توجه 

مسئولان به مشکلات و مطالبات واقعی 
مردم است.

  مسئولان نمی‌توانند 
صرفا با گفتمان و شعار، 

همراهی و اعتماد عمومی را حفظ کنند.
  تبدیل گفتار به اقدام و ارائه نتایج ملموس، 
مهم‌ترین انتظار از دولت، مجلس و سایر نهادهای 

مسئول است.
  حل مشکلات معیشتی، مهار تورم و کنترل 
گرانی کالاهای اساسی، در رأس اولویت‌های کشور 

قرار دارد.
  مقابله با رانت، انحصار، دلالی و امتیازات ویژه 
در حوزه اقتصاد، از الزامات بهبود شرایط عمومی 

است.
  برخورد قاطع با مفسدان اقتصادی، 
محتکران و شبکه‌های اخلالگر اقتصادی، 

مطالبه‌ای کلیدی است.
  تاب‌آوری ملت و کارآمدی مسئولان، 
2کلید اصلی پیشرفت، ثبات و 

حفظ عزت ملی هستند.

5راه خروج از جنگ ترکیبی دشمن
علیرضا سلیمی، عضو هیأت رئیسه مجلس
  در جنگ ترکیبی، هدف صرفا خاک و 
ساح نیست، بلکه ذهن، اراده، اعتماد و 

انسجام جامعه هدف قرار می‌گیرد.
  تاب‌آوری مردم و دقت محاسبات 
مسئولان، 2نقطه کانونی و راهبردی در 

مواجهه با جنگ ترکیبی هستند.
  تاب‌آوری مردم تنها تحمل فشار نیست، 
بلکه حفظ آرامش ذهنی، قدرت تشخیص و 
مقاومت در برابر روایت‌سازی‌های کاذب است.

  افزایش فاصله جامعه با واقعیت، به 
فرسایش تدریجی تاب‌آوری عمومی منجر 

می‌شود.
  اخلال در محاسبات مسئولان زمانی 
رخ می‌دهد که داده‌های نادرست 
و گزارش‌های غیرواقعی جایگزین 

اطلاعات دقیق شوند.
  خطا در داده‌ها و تحلیل‌ها، 

زمینه‌ساز خطا در تشخیص و 
تصمیم‌گیری خواهد بود.

  ترس، یأس، تردید، بدگمانی و اختلاف، 
‌5ابزار اصلی دشمن در جنگ ترکیبی معرفی 

شده‌اند.
  این ابزارها هم تاب‌آوری مردم را کاهش 
می‌دهند و هم محاسبات مسئولان را دچار 

اختلال می‌کنند.
  فرسایش اعتماد عمومی و تضعیف 
 انسجام داخلی، از مهم‌ترین اهداف این

 جنگ است.
  ایستادگی، روشن‌بینی، انسجام، اعتماد 
متقابل و پرهیز از بازی در پازل دشمن، 
راهکارهای اصلی مقابله با جنگ ترکیبی 

هستند.
  دشمن می‌کوشد ناکامی‌های 
خود را در سایر عرصه‌ها از طریق 

جنگ ترکیبی جبران کند.
  حفظ تاب‌آوری مردم و سلامت 
محاسبات مسئولان، شرط 
ناکام‌ماندن دشمن در 

تحقق اهداف خود است.

راهبردهای دشمن در جنگ ادراکی
علی‌اکبر علیزاده برمی، نماینده مجلس

  مقاومت مردم ایران و نیروهای مسلح، به 
شکست سنگین آمریکا و اسرائیل در تجاوز 

نظامی منجر شد.
  این شکست، در متن به‌عنوان واقعیتی 
تثبیت‌شده و ثبت‌شده در سطح جهانی 

توصیف شده است.
  دشمن اکنون در پی جبران شکست 

نظامی خود از طریق جنگ ادراکی و 
محاسباتی است.

  2 محور اصلی این راهبرد، ایجاد 
تردید در میان مردم و خطا 

در محاسبات مسئولان 
عنوان می‌شود.

  براساس متن، 

رهبری بر پیروزی ایران و برتری دست 
ایران در نبرد تأکید کرده‌اند.

  تصمیم‌گیری‌ها باید با درنظر 
 گرفتن واقعیت پیروزی ایران در میدان

صورت گیرد.
  برخی کنش‌ها و مواضع بعضی
  مسئولان با این ارزیابی از شرایط

همخوانی ندارد.
  تجمعات مردمی به‌عنوان تلاشی 
برای انتقال مطالبات عمومی و 

یادآوری به مسئولان است.
  تحقق شروط 10گانه رهبری 
 و انتقام رهبر شهید،

 از مطالبات محوری 
است.

دشمن جنگ نرم ترکیبی را جایگزین نبرد نظامی کرده است
محمد اسماعیل کوثری، نماینده مجلس

  دشمن با بهره‌گیری از انواع تجهیزات و 
تسلیحات نظامی، در پی تحمیل تسلیم و 

شکست به ایران بود.
  مقاومت ایرانی‌ها و پاسخ متقابل، مانع تحقق 

اهداف آمریکا و اسرائیل در میدان نبرد شد.
  ناکامی آمریکا و اسرائیل در ساحت نظامی، 
یکی از محورهای مورد تأکید پیام اخیر رهبری 

و سخنان سیدمجتبی خامنه‌ای بود.
  پس از ناکامی در جنگ نظامی، دشمن 

راهبرد خود را به حوزه جنگ نرم و عملیات 
روانی منتقل کرده است.

  هدف اصلی جنگ نرم، ایجاد خطای 
محاسباتی و تحلیلی در جامعه و 

مسئولان است.
  برجسته‌سازی اختلاف و تفرقه 

میان ایرانیان، از مهم‌ترین 
خطوط عملیات روانی دشمن 

محسوب می‌شود.

  القای یأس و ناامیدی در جامعه، یکی از 
اهداف محوری جنگ رسانه‌ای دشمن است.

  دشمن تلاش می‌کند دستاوردهای ایران 
در میدان نبرد را انکار یا کم‌اهمیت جلوه دهد.

  القای این گزاره که »اگر ایران پیروز شده، 
چرا اسرائیل پابرجاست؟« از خطوط رسانه‌ای 

مورد اشاره است.
  پیوند زدن مسائل اقتصادی و گرانی‌ها به 
نتیجه جنگ، از دیگر محورهای عملیات روانی 

دشمن است.
  دشمن در پی القای این باور است که 
مسئولان در عرصه‌های مختلف 
از پیگیری مطالبات مردم دست 

کشیده‌اند.
  نتیجه مطلوب دشمن، تضعیف 
اعتماد عمومی و تغییر 
محاسبات جامعه نسبت به 
واقعیت‌های میدان است.

نیمه‌شب متفاوت خلیج‌فارس 
بامداد ‌چهارشنبه ایران پاسخ متفاوت و سنگین‌تری به تجاوز تازه آمریکایی‌ها داد

»کشتی در برابر کشتی و ضربه در برابر ضربه« معادله 
بازدارندگی جدیدی است که این روزها در آب‌های 
جنوبی ایران ازسوی ایران درحال پیاده‌سازی‌ است 
که آخرین نمونه آن، پاسخ نیروهای‌مسلح ایران به 

شرارت آمریکایی‌ها علیه اهداف ایرانی در محدوده 
تنگه‌هرمز و جزیره قشم بود.‌در ادامه پاسخ‌های قاطع 
ایران به نقض آتش‌بس ازسوی نیروهای آمریکایی 
حاضر در منطقه، خلیج‌فارس بامداد چهارشنبه 

گذشته شاهد حملات کوبنده ایران علیه اهداف 
آمریکایی در سطح منطقه بود. ماجرا از جایی آغاز 
شد که شامگاه سه‌شنبه یک نفتکش در مسیر جزیره 
خارک ازسوی نیروهای آمریکایی ‌ هدف قرار گرفت؛ 

اقدامی تروریستی که با واکنش متقابل ایران مواجه 
شد.‌با ادامه شرارت علیه یک دکل مخابراتی نظامی 
در جنوب جزیره قشم، برخی اهداف آمریکایی در 
منطقه مورد حمله موشکی و پهپادی سنگین ایران 

قرار گرفت تا متجاوزان بیش از گذشته طعم قاطعیت 
ایران در راستای اجرای »معادله جدید« بازدارندگی 
در سطح منطقه را بچشند؛ حملاتی که بازتاب 

گسترده‌ای نیز در سطح منطقه داشت.

قدرت‌نمایی ایران
 در خلیج‌فارس

 سنتکام با انتشار ویدئویی اعام کرد 
موتورخانه نفتکش LEXIE، فعال تحت 
پرچم بوتسوانا را حوالی تنگه‌هرمز در وضعیت 
بدون بار و در شرایطی که درحال حرکت به 
 سمت جزیره خارک بود، با شلیک موشک

AGM-114 »هلفایر« هدف قرار داده‌است.

 در واکنش به اقدام تروریستی 
سنتکام، نیروی دریایی سپاه 
پاسداران بلافاصله شناور آمریکایی-
صهیونی »ام.اس.سی پانایا« را هدف 

حملات موشکی قرار داد.

 منابع خبری از شنیده‌شدن 
صداهای انفجار در کویت گزارش 
دادند؛ انفجارهایی که با فعال‌شدن 
سامانه‌های پدافندی و آژیرهای 

هشدار همراه بود.

 سنتکام )فرماندهی مرکزی 
آمریکا( با انتشار اطلاعیه‌ای 
ادعا کرد موشک‌ها و 
پهپادهای ایرانی را رهگیری 
کرده و حملاتی را به جزیره 

قشم انجام داده‌است.

 سپاه پاسداران با صدور اطلاعیه‌ای به تبادل آتش بامداد سه‌شنبه واکنش نشان 
داد. در این اطلاعیه به نکات مهمی اشاره شده بود:

 آغاز درگیری: حمله ارتش متجاوز آمریکا به یک نفتکش ایرانی در حوالی 
تنگه هرمز 

 پاسخ ایران: هدف قراردادن شناور متعلق به دشمن آمریکایی-صهیونی به نام 
پانایا با موشک‌های نیروی دریایی سپاه

‌تجاوز مجدد: هدف قرارگرفتن یک دکل مخابراتی سپاه در جنوب جزیره قشم با 
پرتابه‌های دشمن آمریکایی

‌ نکته
 برخی منابع ادعا 

کرده‌اند »پانایا« در 
محدوده بندر »خلیفه بن 
سلمان« بحرین حضور 

داشته‌است.

‌ نکته
 این نفتکش ازجمله 

شناورهای تحریم‌شده 
ازسوی وزارت خزانه‌داری 

آمریکاست که در مارس2025 
به‌دلیل حمل محموله‌های 
مرتبط با ایران تحت تحریم 

قرار گرفته بود.

خرداد13خرداد12
 حوالی یک بامدادحوالی 12شب

‌ نکته
نخستین اخبار 

حکایت از آن داشت که 
پایگاه‌های آمریکایی در کویت 
ازجمله »علی السالم« و »کمپ 

عریفجان« هدف پهپادها و 
موشک‌های ایران قرار 

گرفته‌است.

 به‌دنبال شنیده‌شدن صدای انفجار در محدوده 
جنوب جزیره قشم مشخص شد دشمن آمریکایی 
در تجاوزی مجدد یک دکل مخابراتی سپاه پاسداران 
در جنوب جزیره قشم را هدف پرتابه‌های هوایی خود 

قرار داده‌است.

1:30
بامداد

3:10
بامداد

3:15
بامداد

1:50
بامداد

‌ نکته
 با وجود انتشار 

اخبار انفجار در کویت و 
بحرین سنتکام کوشید با 

ادعای رهگیری موشک‌ها و 
پهپادهای ایرانی وضعیت 

منطقه را عادی جلوه 
دهد.

‌پاسخ قاطع ایران‌ 
 هدف قراردادن پایگاه هوایی و بالگردی آمریکایی‌ها مستقر در یکی 

از کشورهای منطقه
 تهاجم موشکی و پهپادی نیروی هوافضای سپاه به مرکز ناوگان 

پنجم دریایی آمریکا 

هشدار سپاه‌
  اخطار داده بودیم درصورت تجاوز »پاسخ متفاوت« و »سنگین‌تر« 
خواهد بود و همینطور اقدام کردیم. این پاسخ‌ها باید عبرت شده 
باشد. تکرار می‌کنیم برهم‌زدن امنیت تنگه هرمز تاوان سختی برای 

ارتش متجاوز آمریکا خواهد داشت.

1- تحقیقات نشان می‌دهد نیروی هوافضای سپاه هیچ شلیکی به‌سوی پایانه مسافربری کویت نداشته 
است.

2-  تخریب پایانه مسافربری فرودگاه کویت ناشی از خطای سامانه‌های پاتریوت آمریکایی بوده است.
3- موشک‌های سامانه پاتریوت پس از شکست در رهگیری موشک‌های ایرانی در این پایانه فرود آمده‌اند.

ایران فرودگاه 
کویت را هدف 

‌ پاسخ به شبهه‌های رسانه‌ای‌قرار داد؟
 صحنه‎سازی‌های دروغین درباره اصابت پهپاد ادعایی ایران، 

عملیات روانی و درواقع »عملیات پرچم دروغین« دشمن است.
 پرتاب پهپاد‌های هوافضای سپاه به‌سوی اهداف آمریکایی در 
کویت در نیمه‌شب بوده و اصابت نیز در نیمه‌شب صورت گرفته 

است؛ درحالی‌که فیلم ادعایی منتشرشده مربوط به روز است.
 به‌گفته منابع آگاه نظامی، فاصله هدف مدنظر پهپاد‌های 
هوافضای سپاه تا فرودگاه کویت بیش از ۴۰کیلومتر است، بنابراین 

حتی امکان خطای اصابت نیز قابل تصور نیست.

پس از پاسخ قاطع ایران به نقض 
آتش‌بس ازسوی طرف آمریکایی، وزارت 
امورخارجه کویت به طرح ادعاهایی 
درباره حملات ایران به اهداف غیرنظامی 
این کشور پرداخت که باید در چارچوب 
استمرار فضاسازی‌های ضدایرانی مورد 

بررسی قرار گیرد.

 ادعا: وزارت امورخارجه کویت 
با انتشار بیانیه‌ای ادعا کرد در 
جریان هدف قراردادن فرودگاه 
کویت ازسوی ایران، یک نفر کشته 

و چند نفر زخمی شده‌اند.

 واقعیت ماجرا: سردار حسین 
محبی، سخنگوی سپاه پاسداران 
درباره واقعیت ماجرا به 3نکته 

مهم اشاره کرده‌است:

 پس از حملات به کویت، منابع 
خبری از فعال‌شدن آژیرهای 
هشدار حملات هوایی در بحرین و 
شنیده‌شدن صداهای انفجار در این 

کشور خبر دادند.

‌ نکته
منابع خبری 

غیررسمی اعلام کردند 
مقر فرماندهی ناوگان پنجم 
نیروی دریایی آمریکا واقع در 
منطقه جفیر در منامه بحرین 

هدف حملات ایران 
بوده‌است.

2:20
بامداد

‌نکته 1: براساس بند3 قطعنامه3314 مجمع عمومی سازمان ملل »قراردادن قلمرو در اختیار کشور دیگر 
برای استفاده از آن جهت تجاوز به کشور ثالث یک عمل تجاوزکارانه محسوب می‌شود.«

‌ نکته2: براساس ماده16 همان قطعنامه که به مسئولیت کشورها دربرابر اقدام‌های غیرقانونی خصمانه 
می‌پردازد، »اگر کشوری به کشور متجاوز کمک کرده و از ماهیت آن آگاه باشد، در برابر اعمال خود 

مسئول است«.

 بالاخره ترامپ فهمید
ایران، ونزوئلا نیست

ترامپ برخلاف عادتش که سعی دارد خود را چهره همیشه 
پیروز نشان بدهد، گاه و بیگاه حرف‌هایی می‌زند که واقعیت 
شکست‌خورده او و تیمش را به اثبات می‌رساند؛ ازجمله در برابر 
ایران.‌مثلا روز پنجشنبه در کاخ سفید طی یک نشست خبری 
اعتراف کرد که »ایران ونزوئلا نیست که چند دقیقه آنجا باشید 

و درحالی‌که همه برایتان دست تکان می‌دهند، خارج شوید.«
ترامپ اعتراف کرد که ایده حمله به ذخایر اورانیوم ایران 
را رد کرده چون نمی‌خواسته با گیر افتادن نیروها، دچار 
»لحظه جیمی کارتر« شود.‌لحظه جیمی کارتر در واقع 
اشاره استعاره‌ای به شکست عملیات دولت کارتر معروف 
به »پنجه عقاب« در طبس است که می‌خواست طی 
آن گروگان‌های آمریکایی لانه جاسوسی آمریکا را آزاد 
کند.‌این نخستین اعتراف ترامپ به شکست و عقب‌نشینی 
در برابر ایران، طی ‌۴ماه گذشته نبوده است.‌۱۲ فروردین 
امسال و درحالی‌که 32روز از تعرض نظامی آمریکا و رژیم 
صهیونیستی به ایران می‌گذشت، ترامپ برای نخستین‌بار 
صراحتا به کشته‌شدن ۱۳سرباز آمریکایی در جریان نبرد 
با ایران اعتراف کرد.‌۲۰ اسفند پارسال در دوازدهمین روز 
جنگ هم ترامپ درحالی‌که تحت فشار بازارهای جهانی و 
سقوط اعتبارش درنظرسنجی‌ها بود، در یک سخنرانی دچار 
تناقض شد.‌او ابتدا جنگ را یک »سفر کوتاه‌مدت« نامید اما 
بلافاصله اعتراف کرد که آمریکا هنوز به اندازه کافی پیروز 

نشده است!

 68درصد آمریکایی‌ها 
خواهان توافق با ایران

1-پیش از آغاز جنگ:
نظرسنجی دانشگاه مریلند؛ 5تا 9فوریه 2026
   49درصد مخالف جنگ     21درصد موافق

   30درصد »نمی‌دانم«

2-زمان اوج جنگ: 
نظرسنجی ایپسوس/رویترز؛ 27تا 29مارس 2026- )10روز 

پیش از آتش‌بس(
   66درصد خواهان پایان هرچه سریع‌تر جنگ

   تنها 27درصد موافق با ادامه جنگ تا تحقق کامل اهداف

3-بعد از جنگ- در آستانه توافق احتمالی:
نظرسنجی مؤسسه یوگاو؛ 29می‌تا 1ژوئن 2026

68درصد موافق »باید توافقی انجام دهد تا جنگ ایران هرچه 
زودتر پایان یابد.«

   21درصد مردد      11درصد مخالف



اخبار کوتاه

حافظه ‌چت‌جی‌پی‌تی‌ بهتر می‌شود
شرکت ‌اوپن‌ای‌آی‌ اعلام کرد که حافظه ‌چت‌جی‌پی‌تی‌ برای 
افزایش تازگی، تداوم و مرتبط‌بودن اطلاعات بهبود خواهد یافت. 
این شرکت از راه‌اندازی یک سیستم توانمندتر و مقیاس‌پذیرتر 
برای تولید حافظه چت‌بات ‌چت‌جی‌پی‌تی‌ خبر داد که کمک 
می‌کند محتوای مورد نظر کاربر را بهتر درک کند تا به مرور زمان 

بتواند به او در دستیابی به اهداف معنادار کمک کند. 

تأسیس انجمن علمی حکمرانی هوشمند ایران 
وزارت علوم با تاسیس »انجمن حکمرانی هوشمند ایران« 
موافقت کرد. وحید آرایی، عضو و نماینده هیأت مؤسس این 
انجمن، گفت: با توجه به ضرورت تحول دیجیتال و نقش 
فناوری‌های نوین در ارتقای کارآمدی دولت‌ها، این انجمن 
با هدف ترویج، تقویت و گسترش دانش حکمرانی هوشمند، 
ارتقای فرهنگ و سواد حکمرانی داده و دیجیتال، مشارکت 
در تدوین سیاست‌ها و مقررات و ارائه مشاوره‌های راهبردی و 
سیاستی به حکمرانان و سیاستگذاران، شبکه‌سازی، تعامل و 
هم‌افزایی میان متخصصان و نهادهای حکمرانی و برگزاری 

رویدادهای علمی و تخصصی ایجاد شده است.

گوگل ۳۲میلیون پشه در آمریکا رها می‌کند!
گوگل برای رهاسازی ۳۲میلیون پشه نر عقیم در ایالت‌های 
کالیفرنیا و فلوریدای آمریکا درخواست مجوز داده تا با کمک 
هوش مصنوعی، جمعیت پشه‌های ناقل بیماری را کاهش دهد. 
درصورت تأیید این درخواست، گوگل می‌تواند طی یک دوره 
2ساله، سالانه تا ۱۶میلیون پشه را در مناطق مشخص‌شده 
آزاد کند. گوگل در این برنامه به‌دنبال مقابله با پشه‌هایی است 
که بیماری‌هایی مانند تب دنگی، زیکا، مالاریا و غیره را منتقل 
می‌کنند. از آنجا که پشه‌های نر انسان را نیش نمی‌زنند، 

رهاسازی آنها خطری ندارد.

خودزنی با پدافند آمریکایی
موشک پدافند پاتریوت آمریکا در جدیدترین مورد از خطاهای فاحش خود، فرودگاه کویت را درهم کوبید

لپ‌تاپ فراری در راه بازار
شرکت‌های اچ‌پی و فراری از یک لپ‌تاپ ویژه به نام »اچ‌پی 
اسکودرا فراری ای‌آی پی‌سی« رونمایی کردند. از این محصول 
خاص تنها ۴۹۹۹نسخه تولید می‌شود که با قیمت ۵۵۹۹ دلار 
به‌فروش خواهد رسید. این لپ‌تاپ حاصل 2سال همکاری 
مشترک بین 2شرکت است و بیش از آن‌که روی قدرت 
سخت‌افزاری متمرکز باشد، روی طراحی خاص، کیفیت ساخت 
پریمیوم و هویت برند فراری تمرکز دارد. مهم‌ترین ویژگی این 

دستگاه طراحی منحصر به‌فردش است.

عکس‌نوشت

حمایت از هزار استارت‌آپ ایرانی خارج از کشور
محمدنبی شهیکی‌تاش، معاون فناوری وزارت علوم: با هدف بهره‌گیری از ظرفیت ایرانیان متخصص و کارآفرین 
خارج از کشور، بسته حمایتی ویژه برای جذب ‌هزار استارت‌آپ ایرانی خارج از کشور تدوین شده که شامل 
اختصاص فضای تولید و کار، حمایت‌ مالی و خط اعتباری مشخص از سوی صندوق نوآوری و شکوفایی است.

تداوم خدمات حیاتی بر بستر ارتباطات در دوره جنگ
ستار هاشمی، وزیر ارتباطات: استمرار تأمین سوخت، دارو و توزیع کالا در دوره جنگ تحمیلی سوم به 
پایداری شبکه‌های ارتباطی و سامانه‌های پرداخت وابسته بود که در این حوزه‌ها اختلال مؤثری ایجاد نشد 

و با تشکیل مراکز پشتیبان، شرایط ارائه خدمات دیجیتال در مواقع بحرانی فراهم شد.

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

صفحه‌آرا: مجید اصغری

اینفوگرافیک

معرفی هواوی نو‌ا 16 اولترا
هواوی گوشی‌های سری نوا16را معرفی و روانه بازار کرد. سرآمد 
این خانواده، نوا16 اولتراست که با تراشه کرین9010 اس، باتری 

7هزار میلی‌آمپرساعتی و قیمت پایه 600یورو عرضه می‌شود.

صفحه نمایش
6.84اینچ

وزن
220گرم

دوربین اصلی
200مگاپیکسل

رم
12گیگابایت

رزولوشن
2856×1320پیکسل

حافظه
256و512گیگا و یک ترابایت

عراق
سال‌ 2003

نوع:   آتش به خودی
یک موشک پاتریوت 

آمریکایی، جنگنده تورنادوی 1
بریتانیا را با تهدید اشتباه گرفته و ساقط 
کرد؛ 2خدمه بریتانیایی کشته شدند. 
گزارش رسمی دولت بریتانیا می‌گوید 
پاتریوت، هواپیما را به‌عنوان تهدید 

ضد‌رادار تشخیص داد و شلیک کرد.

یک جنگنده اف-18نیروی 
دریایی آمریکا با پاتریوت 2

ساقط و ستوان ناتان وایت، خلبان آن 

کشته شد. گزارش‌های بعدی می‌گویند 
سامانه پدافندی پاتریوت هواپیمای 
جنگنده را با موشک عراقی اشتباه 

گرفت.

یک سامانه پاتریوت روی یک 
فروند اف-16آمریکایی قفل 3

راداری کرد؛ خلبان برای دفاع از خود با 
موشک ضد‌رادار AGM-88  به باتری 
پاتریوت شلیک کرد و به رادار آن آسیب 

زد. تلفات انسانی گزارش نشد.

قطر
سال‌ 2007

نوع:   شلیک تصادفی
نیروهای آمریکایی در قطر به‌طور تصادفی‌یک موشک پاتریوت شلیک کردند 
که به یک مزرعه در نزدیکی پایگاه اصابت کرد. طبق گزارش رویترز و پنتاگون، 

کسی آسیب‌ ندید.

عربستان
سال 2018

نوع:   نقص فنی
ویدئوها نشان دادند، در حمله موشکی یمن 
به ریاض، یک پاتریوت کمی پس از پرتاب 
منفجر شد و دیگری مسیرش را عوض 
و نزدیک منطقه مسکونی سقوط کرد. 

تحلیلگران این را نقصی جدی دانستند.

چین تایپه
سال 2025
نوع:   سقوط

در رزمایش شلیک واقعی، یک 
موشک پاتریوت تایوانی حدود 
۴ثانیه پس از پرتاب منفجر شد. 
منابع خبری، تلفات یا خسارت 

عمده‌ای را گزارش نکردند.

کویت
سال 2026
نوع:   سقوط

شلیک به سمت پهپادهای ایرانی 
ناقص بود و موشک پاتریوت در یکی 
از ترمینال‌های فرودگاه بین‌المللی 
کویت سقوط کرد و خسارات و تلفات 

سنگینی‌وارد آورد.

بحرین
سال 2026
نوع:   سقوط

شلیک به سمت یک فروند پهپاد 
ایرانی به‌درستی صورت نگرفت و 
موشک شلیک‌شده پاتریوت روی یک 
منطقه مسکونی در محله محزه سقوط 
کرد و منجر به زخمی‌شدن 32نفر شد.

ساسان شادمان | روزنامه‌نگار | سامانه‌های 

پدافندی پاتریوت نشان داده‌اند که پر از خطا، گزارش
نقص فنی یا تصمیم‌گیری اشتباه هستند. از 
شلیک‌های ناخواسته تا رهگیرهایی که مسیر خود را از دست 

داده و بر فراز مناطق خودی سقوط کرده‌اند، تصاویری 
هستند که در آن فناوری پیشرفته به تهدیدی برای نیروها و 
زیرساخت‌های خودی تبدیل شده‌اند. بررسی این رخدادها، 
پرسش‌هایی جدی درباره اعتماد کامل به سامانه‌های دفاع 

موشکی و هزینه‌های انسانی و راهبردی خطاهای آنها مطرح 
می‌کند. در جدیدترین مورد و در کویت این سامانه با عملکرد 
اشتباه خود در مقابله با پهپادهای ایرانی، سقف یکی از 

ترمینال‌های فرودگاه کویت را منهدم کرد.‌

عبور از تنش آبی 
بدون جیره‌بندی

سخنگوی صنعت آب ایران: با صرفه‌جویی‌۲۰درصدی‌ 
تابستان را بدون بحران پشت سر می‌گذاریم

سیدزاده افزود: قیمت تمام‌شده هر مترمکعب آب حدود 
۲۴هزار تومان برآورد می‌شود، درحالی‌که میانگین مبلغ 
دریافتی از مشترکان نزدیک به ۱۲هزار تومان است. 
وی معتقد است اصلاح تدریجی تعرفه‌ها، به‌ویژه برای 

مشترکان پرمصرف، می‌تواند نقش مهمی در مدیریت مصرف داشته باشد.

داده‌نما

سدهای تهران چقدر آب دارند؟

شنبه شنبه 1616 خرداد   خرداد  14051405  شماره    شماره  496839683
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وزارت جهادکشاورزی اعلام کرد: در پی تأمین اعتبار از سوی سازمان هدفمندسازی 
یارانه‌ها و با هدف تسریع در پرداخت مطالبات و افزایش رضایتمندی گندم‌کاران، 
عملیات واریز وجوه گندم خریداری‌شده‌آغاز و تاکنون نزدیک به 11هزار میلیارد تومان 
به‌حساب ۲۳ هزار و ۲۱۴گندم‌کار سراسر کشور واریز شده است.

بیمه مرکزی اعلام کرد: روند جبران خسارت خودروهای آسیب‌دیده از جنگ تحمیلی سوم 
با سرعت مطلوبی ادامه دارد و براساس آخرین آمار تاکنون خسارت بیش از ۱۷ هزار پرونده 
از خودروهای آسیب‌دیده تعیین‌تکلیف شده است و مجموع خسارت پرداختی در هر دو 

جنگ تاکنون به 1430میلیارد تومان می‌رسد.

 ۱۱
همت

1430
میلیارد تومان

گشتی در اقتصاد ایران

کالابرگ از ۱۶ خرداد وارد فاز تخفیف می‌شود
طبق گفته مسئولان وزارت رفاه، از شنبه 
‌۱۶خرداد خانوارها می‌توانند با مراجعه به 
فروشگاه‌های طرف قرارداد کالابرگ از ۱۰ درصد 
تخفیف خرید محصولات لبنی برخوردار شوند. ایمان زنگنه، 
سخنگوی معاونت رفاه و امور اقتصادی وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی به ایسنا گفت: در حال حاضر شرکت پگاه همکاری‌های 
خوبی انجام داده و آمادگی دارد محصولات خود را به‌صورت 
گسترده و در قالب تخفیف ۱۰درصدی که وزیر رفاه اعلام کرده 
از روز شنبه در قفسه فروشگاه‌ها عرضه کند. به‌گفته او 
رایزنی‌هایی هم در حال انجام است و تداوم فروش شرکت‌ها 

مستلزم ارائه قیمت‌های منصفانه و تخفیف است.

کاهش قیمت جهانی طلا در پایان هفته
قیمت طلا در معاملات روز جمعه کاهش یافت و 
در مسیر ثبت افت هفتگی قرار گرفت؛ افتی که 
همزمان با افزایش نگرانی‌ها درباره تورم و احتمال 
تداوم سیاست‌های سختگیرانه پولی در آمریکا رخ داد.  قیمت هر 
اونس طلا با کاهش ۰.۷۸ درصدی به ۴۴۳۹ دلار و ۷۲ سنت 
رسید و معاملات آتی با افت ۰.۹۰ درصدی به ۴۴۶۴ دلار کاهش 
یافت. درمجموع، بهای طلا طی یک هفته گذشته حدود ۱.۸ 
درصد کاهش یافته است. تحلیلگران معتقدند بدبینی نسبت به 
حل‌وفصل تنش‌ها علیه ایران و همچنین نگرانی‌ها درباره تورم و 
سیاست‌های پولی آمریکا بر روند قیمت طلا تأثیر گذاشته است.

ثبات نسبی قیمت نفت در بازارهای جهانی
قیمت جهانی نفت در معاملات روز جمعه تقریبا 
بدون تغییر باقی ماند؛ این در حالی است که بازار 
روز گذشته با کاهش قیمت روبه‌رو شده و 
چشم‌انداز پایان ‌ درگیری‌ها در منطقه خاورمیانه نیز همچنان 
نامشخص است. براساس این گزارش، قیمت هر بشکه نفت برنت 
دریای شمال با ۴۱ سنت معادل ۰.۴۳ درصد افزایش به ۹۵دلار 
و ۴۴ سنت رسید. این شاخص نفتی در معاملات روز پنجشنبه 
۲.۸۴ درصد کاهش قیمت را تجربه کرد. همچنین نفت خام 
وست‌تگزاس اینترمیدیت آمریکا با ۱۷ سنت معادل ۰.۱۸درصد 

افزایش به ۹۳ دلار و ۲۱ سنت در هر بشکه رسید.

صفحه‌آرا: مهرداد  هاشمیان

براساس آخرین آمار شرکت مدیریت منابع آب ایران، وضعیت 
سدهای تهران همچنان نامناسب ‌ و مدیریت مصرف آب توسط 
شهروندان ضروری است.‌طبق آمار شرکت مدیریت منابع آب 
ایران، تا تاریخ ۹خردادماه، موجودی مخزن سد امیرکبیر به 
۱۳۰میلیون مترمکعب رسیده که بیانگر ۷۲درصد پرشدگی 
این سد است که این رقم نسبت به سال گذشته ۷۵درصد 
تغییر داشته است.‌موجودی مخزن سد لار نیز ۸۲میلیون 
مترمکعب ثبت شده و پرشدگی این سد به ۹درصد رسیده 
است‌ که این رقم نسبت به‌مدت مشابه سال قبل حدود ۳درصد 
تغییر داشته است.‌همچنین آمار منتشر شده گویای آن است 
که موجودی مخزن سد لتیان ۶۸میلیون مترمکعب است که 
نشان‌دهنده پرشدگی ۹۰درصد است که میزان تغییرات آن 
نسبت به‌مدت مشابه سال گذشته۲۹درصد است.‌از سوی 
دیگر موجودی مخزن سد ماملو در مقایسه با 4سد دیگر تهران 
همچنان نامناسب است به‌گونه‌ای که موجودی مخزن این سد 
۴۰میلیون مترمکعب بوده که پرشدگی آن به ۱۶درصد رسیده 
و میزان تغییرات آن نسبت به سال گذشته ۴۲درصد اعلام 
شده است.در این میان، وضعیت سد طالقان نسبت به سایر 
سدهای تأمین‌کننده آب تهران اندکی بهتر گزارش شده است 
به‌طوری‌که موجودی مخزن این سد ۲۱۱میلیون مترمکعب 
بوده و پرشدگی آن به ۵۰درصد رسیده، اما نسبت به سال 
گذشته، کاهش ۶درصدی حجم مخزن را نشان می‌دهد.‌کاهش 
‌‌زمان استحمام یکی از راهکارهای ساده و مؤثر در مدیریت 
مصرف آب است به‌طوری‌که تنها با 5دقیقه کاهش زمان 
استحمام، بین ۷۰ تا ۱۰۰لیتر آب صرفه‌جویی می‌شود و وقتی 
این عدد در تعداد اعضای خانواده و جمعیت شهر ضرب شود، 

حجم بسیار بزرگی از منابع آبی حفظ خواهد شد.

رضا کربلایی | روزنامه‌نگار | سخنگوی صنعت آب و فاضلاب کشور با 

اعلام افزایش ‌ بارندگی‌ها در سال آبی جاری، تأکید کرد که با وجود گزارش
بهبود وضعیت منابع آبی در بسیاری از استان‌ها، کلانشهرهایی مانند 

تهران، مشهد، قم و اراک همچنان با تنش آبی مواجهند. به‌گفته علی سیدزاده، اگر 
شهروندان ‌ ۱۵ تا ۲۰درصد در مصرف آب صرفه‌جویی کنند، کشور می‌تواند تابستان 

پیش‌رو را بدون جیره‌بندی و قطعی گسترده آب پشت سر بگذارد.

‌سیدزاده در گفت‌وگو با تلویزیون همشهری گفت: میزان 
بارندگی کشور در سال آبی جاری به حدود ۲۲۵میلی‌متر 
رسیده که در مقایسه با ۱۲۷میلی‌متر سال گذشته رشد 
قابل توجهی داشته و حتی از متوسط بلندمدت کشور 
نیز فراتر رفته است.‌به‌گفته سخنگوی صنعت آب، حجم 
آب موجود در مخازن سدهای کشور اکنون به حدود 
۳۵میلیارد مترمکعب رسیده و میزان پرشدگی سدها نیز به ۶۷درصد افزایش 
یافته است. با این حال، افزایش بارندگی لزوما به‌معنای افزایش متناسب ذخایر 
سدها نیست؛ زیرا بخش قابل توجهی از بارش‌ها جذب سفره‌های زیرزمینی 

شده و به رواناب مؤثر برای تغذیه سدها تبدیل نشده است.

سیدزاده میزان هدررفت آب در شبکه‌های توزیع کشور را حدود ۱۵درصد اعلام 
کرد و گفت این رقم در 2دهه گذشته حدود ۳۰درصد بوده است. او با مقایسه 
وضعیت ایران با کشورهای مختلف افزود: هرچند کشورهای پیشرفته‌ای مانند 
ژاپن هدررفتی در حدود ۴ تا ۵درصد دارند، اما ایران در مقایسه با بسیاری از 

کشورهای در حال توسعه عملکرد قابل‌قبولی داشته است.

سخنگوی صنعت آب با اشاره به خسارت‌های واردشده به 
برخی تأسیسات آبرسانی در جریان جنگ اخیر گفت: با 
وجود آسیب به بخشی از خطوط انتقال و شبکه‌های توزیع، 
هیچ‌یک از مناطق کشور با قطعی طولانی‌مدت آب مواجه 

نشدند و بسیاری از شکستگی‌ها ظرف چند ساعت برطرف شدند.

سیدزاده با اشاره به وضعیت سدهای پایتخت گفت: اگرچه 
ذخایر سدهای تهران نسبت به سال گذشته بهبود یافته، 
اما همچنان با میانگین بلندمدت فاصله قابل توجهی دارند.‌ 
به‌گفته او، جمعیت ثابت و شناور بالای تهران، مدیریت مصرف آب را به یک 

ضرورت اجتناب‌ناپذیر تبدیل کرده است.

سخنگوی صنعت آب در پاسخ به 
مهم‌ترین پرسش شهروندان تأکید 
کرد:‌ در حال حاضر هیچ برنامه‌ای برای 
جیره‌بندی یا نوبت‌بندی آب وجود 
ندارد.‌ او البته هشدار داد که شهرهای 
تهران، مشهد، قم و اراک در ماه‌های 
گرم سال همچنان در معرض تنش 
آبی قرار دارند و عبور موفق از این 
 شرایط نیازمند همراهی مردم است. 
سیدزاده استفاده از تجهیزات کاهنده 
مصرف، رفع نشتی‌های پنهان و کاهش 
زمان استحمام را از مهم‌ترین راهکارهای 
صرفه‌جویی عنوان کرد. به‌گفته وی، 
تنها با نصب سردوش‌های کم‌مصرف، 
سرشیرهای کاهنده و مدیریت زمان 
مصرف می‌توان تا ۳۰درصد از مصرف 

آب خانوار را کاهش داد.

همه سدها 
پر نشدند

راه عبور 
تهران از 
بحران آب

آیا تابستان 
جیره‌بندی 
داریم؟

هدررفت 
آب؛ چالش 

کنترل
‌شده

روایت 
سخنگو 
از روزهای 
جنگ

قیمت واقعی 
آب چقدر 
است؟

امیرکبیر

لار

طالقان

لتیان

ماملو

موجودی
 درصد سد مخزن

پرشدگی
130

میلیون مترمکعب

82
میلیون مترمکعب

۲۱۱
میلیون مترمکعب

68
میلیون مترمکعب

40
میلیون مترمکعب

72
درصد

9
درصد

50
درصد

90
درصد

16
درصد



5 شنبه شنبه 1616 خرداد   خرداد  14051405  شماره    شماره  96839683

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

 شهادت مظلومانه مأمور پلیس 
در پاتوق موادفروشان

سارق موادفروش وقتی خود 
را در یک‌قدمی دستگیری 
دید، با شلیک گلوله، مأمور 

پلیس را به شهادت رساند.
به گزارش همشهری، 
شامگاه ۱۳خردادماه 
به قاضی محمدجواد 
شفیعی، بازپرس ویژه 
قتل تهران خبر رسید 

که در جریان تیراندازی در پاتوق معتادان، ستوان‌سوم 
محمد شاهی، مأمور وظیفه‌شناس کلانتری ۱۴۰ باغ‌فیض 
به شهادت رسیده است. این مأمور جوان برای مقابله با 
فعالیت غیرقانونی متهمان وارد عمل شده بود اما آنها با 
غافلگیرکردن وی، اسلحه سازمانی مأمور پلیس را تصاحب 
و با شلیک گلوله، او را به‌شدت مجروح کردند. هرچند مأمور 
جوان به‌سرعت به بیمارستان انتقال یافت، اما درنهایت به 
شهادت رسید. با حضور بازپرس و کارآگاهان جنایی در 
صحنه، تحقیقات آغاز و در کمتر از ۴ ساعت، رد یکی از 
عاملان اصلی به نام شایان در شهرک ولیعصر شناسایی شد. 
مأموران در عملیاتی ضربتی وارد مخفیگاه شدند و متهم را 
که در زیرزمین پنهان شده بود، پس از درگیری و شلیک 

گلوله به پایش، دستگیر کردند.
این متهم ۴۸ساله که سوابق متعددی در زمینه مواد‌مخدر 
و سرقت دارد، درباره انگیزه‌اش از این جنایت گفت: من به 
همراه 2نفر از همدستانم در حال مصرف مواد بودیم که 
ناگهان مأمور پلیس را بالای سر خود دیدیم. او از ما خواست 
تسلیم شویم، اما غیر از مواد‌مخدر، اموال سرقتی هم همراه 
داشتیم و اگر تسلیم می‌شدیم، دوباره باید به زندان می‌رفتیم.

وی در ادامه افزود: وقتی متوجه شدیم مأمور تنهاست، او را 
محاصره و در یک لحظه غافلگیر کردیم و با زور اسلحه را از 
دستش‌گرفتیم. من شلیک کردم و می‌دانستیم که چون 
او درخواست کمک کرده، همکارانش به‌زودی می‌رسند و 

دستگیر می‌شویم، بنابراین بلافاصله فرار کردیم.
شایان گفت: هرگز تصور نمی‌کردم 4ساعت بعد دستگیر 
شوم. من سارق و موادفروش هستم، اما دلم نمی‌خواست 
مرتکب قتل شوم و حالا به‌شدت از این جنایت پشیمانم. 
در حال حاضر با دستور قضایی، تلاش برای دستگیری 

2همدست فراری متهم ادامه دارد.

داخلی

طناب دار بر گردن قاتل مأمور پلیس
مرد شرور که در جریان درگیری‌های دی‌ سال گذشته، یکی 
از مأموران پلیس را در همدان به شهادت رسانده بود قصاص 
شد. به گزارش همشهری، 18دی1405 در جریان ناآرامی‌های 
خیابانی در همدان، سرگرد محمدجواد بخشیان درحالی‌که 
مجروح شده و روی زمین افتاده بود زیر مشت و لگد اشرار قرار 

گرفت و یکی از آنها با ضربه چاقو او را به شهادت رساند.
به‌دنبال این جنایت، تحقیقات در این‌باره آغاز و عامل جنایت 
به نام فتح‌الله آوری دستگیر شد. در جریان دستگیری متهم 
چاقو، هودی مشکی آغشته به خون و همچنین همان کتانی 
سفیدرنگی که در تصاویر دوربین‌های مداربسته محل حادثه 
مشاهده شده بود، کشف شد. متهم در بازجویی‌ها با جزئیات 
به جنایتی که مرتکب شده بود اعتراف کرد. او که فردی 
سابقه‌دار بود در نهایت به قصاص محکوم و با قطعی‌شدن رأی 

در دیوان‌عالی کشور مجازات شد.

سرنوشت تلخ نوجوان گمشده
4روز پس از مفقود شدن 
پسری نوجوان در ارتفاعات 
قصرقند تیم‌های جست‌وجو 
پیکر بی‌جان او را کشف 

کردند.
به گزارش همشهری، این 
نوجوان 12ساله که عذیر 
بلوچی‌مهر نام داشت و در 

روستای سراوانی بازار شهرستان قصرقند واقع در استان 
سیستان و بلوچستان زندگی می‌کرد 11خردادماه همراه 
برادرش راهی ارتفاعات شد تا عسل کوهی جمع‌آوری کند. 
آنها مدتی بود که از ارتفاعات عسل جمع‌آوری می‌کردند. 
2برادر در حال جست‌وجو بودند که از یکدیگر جدا شدند. 
برادر بزرگ‌تر چند مرتبه عذیر را صدا کرد اما جوابی نشنید. او 
جست‌وجوی عسل را رها کرد و این بار به جست‌وجوی برادرش 
پرداخت اما هرچه تلاش کرد نتوانست او را پیدا کند. در این 
شرایط ماجرا را به خانواده و اهالی روستا خبر داد و از آن روز 
جست‌وجوی دسته‌جمعی آغاز شد تا اینکه سرانجام بعد از 
4شبانه‌روز تلاش پیکر بی‌جان پسر نوجوان در ارتفاعات کشف 

شد. تحقیقات برای روشن شدن علت فوت عذیر ادامه دارد.

فتانه احدی | روزنامه‌نگار| دایی 2دختر 15و 

7ساله سنندجی که مدت زیادی توسط پدر گزارش
و نامادری‌شان در دستشویی خانه حبس 
شده بودند، جزئیات تازه‌ای از این حادثه هولناک بازگو کرد.

به گزارش همشهری، روز سه‌شنبه 12خرداد، وقتی همسایه‌ها 
در محله حاجی‌آباد سنندج چندین بار با پلیس و اورژانس 
اجتماعی تماس گرفتند و گفتند نگران وضعیت 2خواهری 
هستند که از سوی پدر و نامادری‌شان شکنجه می‌شوند، تیمی 
از مأموران راهی محل شدند. همسایه‌ها پیش از این هم چندبار 
با پلیس و اورژانس اجتماعی تماس گرفته بودند اما هر بار که 
مأموران در مقابل خانه حاضر می‌شدند، پدر و نامادری آنها اجازه 
نمی‌دادند کسی وارد خانه‌شان شود. اما این بار ماجرا متفاوت 
بود. چرا که به‌گفته همسایه‌ها یک ماه از 2دختربچه خبری نبود.

عملیات نجات 
ماموران پلیس پس از حضور در محل، هر چه زنگ در را زدند، 
جوابی نشنیدند. در این شرایط با دستور قضایی از راه پشت بام 
وارد خانه شدند و 2 خواهر 7و 15ساله را در شرایط هولناکی 
در سرویس بهداشتی پیدا کردند. هر دو خواهر به بیمارستان 
منتقل شدند و ویدئوی این نجات در فضای مجازی خشم 

عمومی را برانگیخت.

بازداشت پدر 
فرماندار سنندج، دادستان عمومی و انقلاب مرکز استان، 
مدیرکل بهزیستی و استاندار کردستان هر کدام جداگانه 
دستوراتی برای پیگیری ماجرا صادر کردند. به‌گفته مدیرکل 
بهزیستی کردستان، پدر این کودکان هم‌اکنون در بازداشت به 
سر می‌برد و نامادری‌شان به‌دلیل داشتن کودک خردسال در 
حبس خانگی به‌سر می‌برد. همچنین استاندار کردستان اعلام 
کرد که یک واحد آپارتمان به 2 خواهر سنندجی اهدا شده تا در 

کنار مادر خود با آرامش زندگی تازه‌ای را آغاز کنند.

ماجرای غم‌‌انگیز 
سامان قمری، دایی 2 دختر سنندجی در گفت‌وگو با همشهری 
می‌گوید: خواهرم نگین، 3سال پیش، وقتی شوهرش با زنی دیگر 
ازدواج کرد، ناچار به جدایی شد. از همان سال  وکیل گرفت و 
بارها مراجعه قضایی  کرد تا بتواند حضانت دخترانش به نام‌های 

نارین و آیلین را بگیرد، اما موفق نمی‌شد. 
او می‌افزاید: در یک سال اخیر نیز با نقض قوانین ملاقات فرزندان 
از سوی شوهر سابقش، نتوانست دخترانش را ببیند. این در 
حالی بود که در این مدت از سوی همسایه‌ها حرف‌هایی در مورد 
شکنجه دخترانش می‌شنید که بیشتر او را نگران می‌کرد. در 
این شرایط چندبار مقابل خانه آنها رفت اما شوهرش او را تهدید 
می‌کرد و اجازه نمی‌داد دخترها را ببیند. این ماجرا ادامه داشت 
تا اینکه با قطع اینترنت و تعطیل شدن مدارس، دسترسی به 

خواهرزاده‌هایم کاملا غیرممکن شد.

دایی دختران ادامه می‌دهد: مدتی قبل یکی از همسایه‌ها متوجه 
شده بود که پدر، نارین را درحالی‌که در آغوش داشت و او توان راه 
رفتن نداشته، به بیرون از خانه برده بود. خواهرم و همسایه‌ها با 
شنیدن خبر مقابل خانه آنها رفتند اما شوهرسابق خواهرم با قمه 
آنها را تهدید کرد. او دختر بزرگش نارین را تهدید می‌کرد که به 
همه بگوید حالشان خوب است. حتی وقتی از مدرسه هم پیگیر 
وضعیت او شدند، نارین از روی ترس و به‌خاطر تهدیدهای پدر 
و نامادری‌اش جرأت نکرده بود که بگوید وضعیت بدی دارند. تا 
اینکه روز حادثه وقتی ماموران پلیس از پشت‌بام وارد خانه شدند، 
نارین و خواهرش را که در سرویس بهداشتی و در بدترین شرایط 
حبس شده بودند پیدا کردند. همان روز هر دو دختر به بیمارستان 
منتقل شدند. آیلین که صدمات کمتری داشت، مرخص شد 
اما نارین برای معالجه در بیمارستان بستری است. او می‌افزاید: 
نارین دارای شکستگی فک، لگن و ران است به‌طوری که پاهایش 
و فکش از حالت طبیعی خارج شده‌اند. موها و پوست سرش کنده 
شده است. آثار سوختگی و ضرب و شتم در بدنش دیده می‌شود.  
در این 3سال بارها از شوهر سابق خواهرم خواستیم دختران را 
به خواهرم بدهد. خواهرم نیز در همه این مدت به‌دنبال گرفتن 
حضانت بچه‌ها بود و بالاخره توانست 3-2روز قبل از رهایی بچه‌ها، 
حضانت آنها را بگیرد. نامادری بچه‌ها 2پسر دوقلوی 9ساله از همسر 
قبلی خود داشت و یک پسر یک‌ساله از شوهرسابق خواهرم دارد و 
حتی دوقلوها هم از ترس پدر و مادر نمی‌توانستند درباره وضعیت 
دخترها با کسی صحبت کنند. از طرفی پدر نارین با خانواده خود 

نیز قطع رابطه کرده بود تا کسی از این وضعیت مطلع نشود.

دایی خانواده از ناگفته‌های شکنجه 2خواهر سنندجی توسط پدر و نامادری‌شان می‌گوید

روایت نجات نارین و آیلین از خانه وحشتروایت نجات نارین و آیلین از خانه وحشت

مرگ 2دره‌نورد در ارتفاعات الموت
دره‌نوردی گروهی 10نفره از تهران و قزوین در ارتفاعات الموت پایان خوشی نداشت و با حادثه مرگبار برای 2نفر از 
آنها همراه شد. این حادثه دیروز)جمعه( در  روستای پیچ‌بن در ارتفاعات الموت قزوین اتفاق افتاد و 2نفر از اعضای 
گروه شامل یک مرد و یک زن سقوط کردند و جان باختند. پیکر قربانیان با تلاش هلال احمر کشف شده است.

بخشش قاتل، 24سال پس از قتل
مردی که از 24سال قبل به اتهام قتل بازداشت شده بود و در زندان به سر می‌برد به مناسبت عید غدیر آزاد 
شد. این مرد سال81 به اتهام ارتکاب قتل در قرچک بازداشت و به قصاص محکوم شد. با گذشت 24سال از 
تشکیل پرونده این مرد با پیگیری رئیس‌کل دادگستری استان تهران و جلب رضایت اولیای دم از زندان آزاد شد.

حادثه
بخشش

انتظامی

صفحه‌آرا: علی حسنی

وقتی همسایه‌ها فرشته نجات شدند
یکی از همسایه‌های دختران سنندجی می‌گوید:‌در مدت 2سالی 
که نارین و آیلین با پدر و نامادری‌شان در این محله ساکن شده 
بودند، ما به رفتار پدر و نامادری با دختران مشکوک شده بودیم. 
وقتی متوجه شدیم که آنها شکنجه می‌شوند، مادر بچه‌ها را پیدا 
کردیم و این موضوع را با او در میان گذاشتیم. مادر به مراجع 

قضایی مراجعه کرده بود تا بتواند حضانت بچه‌ها را بگیرد. اما 
بچه‌ها به‌خاطر تهدیدهای پدر گفته بودند که می‌خواهند با او 
زندگی کنند. از طرفی هر بار که ما اورژانس اجتماعی را خبر 
می‌کردیم، نارین از ترس پدرش می‌گفت مشکلی ندارند تا اینکه 
درنهایت با اصرار همسایه‌ها و مادر بچه‌ها، حکم ورود به منزل 

صادر شد و بچه‌ها نجات یافتند. 
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برای حفاظت از هلیا و توله‌هایش آهسته برانید
سعید یوسف‌پور، مدیرکل حفاظت محیط‌زیست استان سمنان: براساس پایش‌های میدانی، احتمال دارد »هلیا« 
یوزپلنگ ماده به همراه 3توله خود در مسیر جابه‌جایی بین زیستگاه‌های میاندشت و توران، به محدوده جاده 

عباس‌آباد- میامی نزدیک شود. رانندگان به‌ویژه در ساعات غروب، شب و بامداد در این مسیر آهسته برانند.

B1 آغاز احداث مسیر جایگزین پل
 داریوش باقرجوان، مدیرکل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای البرز: برای کاهش ترافیک و تسهیل تردد 
شهروندان احداث مسیر جایگزین پل شهید رئیسی )B1(کرج در مجاورت آن کلید خورد. عملیات احداث 

کنارگذر پل  B1  در حال انجام است. 

یادداشت

با تعارف نمی‌توان تاب‌آور بود...!
نیما فرید مجتهدی | هواشناس | ‌در 
زمانه‌ای که آنتونیو گوترش، دبیرکل 
سازمان ملل متحد آن را فرای مرزهای 
گرمایش جهانی »دوره جوشش جهانی« 

نامیده است، بدون‌شک هرآنچه ‌معیارهای مقابله با عواقب تغییر 
آب‌وهوا و پدیده‌های حدی بوده، تشدید توجه و ‌کار بیشتر را 
می‌طلبد‌ اما نگاهی به عملکرد انسان ایرانی)ملت و دولت( نشان 
می‌دهد که این »تشدید توجه« تنها در حد‌ »ابراز تأسف«‌ ‌ بوده 

و گامی فراتر نهاده نشده است.
امروزه اگر تب شرایط ترسالی امسال)سال‌آبی‌جاری( را از حواس 
جمعی مردم ایران کنار نهیم، کمتر کسی است که نداند این 
کشور در تنور جوشان گرمایش جهانی در حال سوختن است. 
بنا به اطلاعات سازمان هواشناسی پهنه ایران‌زمین 2درجه 
نسبت به بلندمدت گرم‌تر شده است؛ عددی فراتر از مقادیر 
جهانی آن، بنابراین اگر از چوپانی در دوردست‌های کوهستان 
و کشاورزی در لبه کویر و استاد دانشگاهی جویا شوی، همگی 
بدون‌شک با نگاهی به شرایط محیطی کشور می‌دانند که 
رفتارهای آب‌وهوایی ایران تغییر کرده است. پس در این شعار 
می‌توان بخش »آگاهی« را به شکل پیش‌فرض پذیرفته‌شده و 
تجربه‌شده به‌حساب آورد. به بیان بهتر، خود طبیعت کاری کرده 
که ما بدانیم ‌گرمایش جهانی و تغییر اقلیم چیست و چه اثراتی 
دارد! همه می‌دانند و دریغ از یک آگاهی عملگرایانه؛ حتی مراکز 
دانشگاهی و دستگاه‌های متولی منفعل‌اند و تنها در حد تبلیغات 
دستوری به این امور می‌پردازند. به لطف گوشی‌های هوشمند 
که تا دوردست‌ترین مناطق کشور نفوذ کرده، هشدارهای 
آب‌وهوایی به سرعت و به وفور به‌دست مخاطب می‌رسد و 
شاید بتوان گفت این تنها جنبه مثبت در زمینه تغییرات 
آب‌وهوایی در دهه‌های اخیر است. در این زمینه هم از لبه دیگر 
بوم فروافتاده‌ایم؛ به‌گونه‌ای‌ که اخبار زرد هواشناسی و شایعات 
آن به شکل سرسام‌آوری فضای رسانه‌ای را پر کرده‌است. در 
این میان بخش تاب‌آوری پرچالش‌ترین مشکل ایران را نمایان 
می‌کند. کشوری که با توجه به سابقه خود در زمینه سازگاری با 
شرایط خشک فلات ایران با فناوری‌هایی چون قنات، آب‌انبار، 
بادگیر، آسباد و... خود سردمدار آن بوده‌است، به لطف صد سال 
بی‌توجهی به توان بومی خود و سرخوش از پول نفت، امروزه یکی 
از کم‌تاب‌آورترین کشورها در یکی‌از متاثرترین مناطق از تأثیرات 
تغییرات آب‌وهوایی است. گرمایش جهانی و تغییر آب‌وهوا یک 
ابرچالش برای ما‌ست؛ ابرچالشی که شاید در منشأ نامرئی باشد 

در اثر عمیق است؛ عمیق و خورنده چون سرطان.‌

کوتاه تر از گزارش

قصه شهدای میناب در کتاب‌های درسی
مدیرکل آموزش‌ و پرورش هرمزگان چند روز پیش از آغاز فرایند 
تدوین محتوای کتاب‌های درسی سال‌۱۴۰۶ با محوریت روایت‌های 
شهدای »شجره طیبه میناب« خبر داد و گفت که علاوه بر تلاش 
برای درج تصاویر این شهدا ‌پشت جلد کتاب‌های سال تحصیلی 
۱۴۰6-۱۴۰5، دبیرخانه‌ای ویژه برای جمع‌آوری روایت‌ها، مصاحبه 

با خانواده‌ها و مستندسازی فرهنگی این حادثه تشکیل شده است.
منوچهر ضیایی با بیان اینکه این یک کار بسیار دشوار، زمانبر و البته 
ضروری است، به همشهری گفت:‌ »2جلسه با معاون وزیر آموزش و 
پرورش و رئیس سازمان پژوهش و برنامه‌ریزی درسی برگزار شده 
است. در این نشست‌ها قرار شد روایت خانواده‌های شهدای این حادثه 
از جنبه‌های مختلف جمع‌‌آوری، ثبت و برای بررسی و بهره‌‌برداری به 
سازمان پژوهش و برنامه‌ریزی درسی ارسال شود.«  تیمی برای ثبت 
روایت‌‌ها و مصاحبه با معلم‌ها و خانواده‌ها تشکیل و کار مصاحبه شروع 
شده است. منوچهر ضیایی توضیح داد: »در گام نخست، 10خانواده 
برای انجام مصاحبه انتخاب شده‌‌اند. همچنین از میان معلمان مرتبط 
با این حادثه نیز 10نفر انتخاب شده‌‌اند و روند مصاحبه با آنها آغاز شده 
است. همچنین فیلم‌‌ها و مستندهای موجود از حادثه ‌برای وزارت 
آموزش و پرورش ارسال می‌شود تا با رعایت ضوابط و استانداردهای 
لازم، زمینه تولید محتوای آموزشی مناسب فراهم شود.«  مدیرکل 
آموزش و پرورش هرمزگان با بیان اینکه حجم قابل‌توجهی از محتوا 
باید در اختیار دفتر تالیف قرار گیرد، گفت: »هدف این است که از دل 
این روایت‌ها و مستندها، محتوایی اثرگذار و آموزشی استخراج شود. 
همچنین براساس مصوبه‌های انجام‌شده، موضوع مدرسه میناب و 
شهدای آن به‌طور قطع در کتاب‌های درسی سال تحصیلی1406 
گنجانده خواهد شد.« او با بیان اینکه برنامه‌ریزی بر این اساس است 
که همه دانش‌‌آموزان کشور با این حادثه و ابعاد آن آشنا شوند، گفت: 
»بخشی از این محتوا به تشریح روایت دانش‌آموزان شهید و آنچه 
به‌عنوان جنایتی بزرگ از سوی آمریکا رخ داده اختصاص خواهد داشت، 
بخش دیگر نیز به روایت فداکاری معلمان شهید می‌پردازد که تا آخرین 
لحظات در مدرسه ماندند و از دانش‌آموزان خود محافظت کردند و 
همچنین بخشی از محتوا به زندگی، ویژگی‌ها و خاطرات دانش‌‌آموزان 

شهید اختصاص خواهد یافت.« 
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صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

جوانان مازنی قبل از کشت نشا در شالیزار‌پابه‌توپ 
می‌شوند و مسابقات فوتشال برگزار می‌کنند

برگزاری لیگ فوتشال

فقط چند دقیقه از سوت آغاز فوتشال 
گذشته که سرتاپای بازیکنان 2تیم گلی 
می‌شود، اما تشویق تماشاچیان و شوق و 
هیجان بازیکنان، فضای معطر شالیزار را 
پر کرده‌است. قدمت مسابقات فوتشال در 
مازندران به حدود 12سال پیش و روستای 
دامیر در ساری برمی‌گردد. دبیر هیأت 
ورزش روستایی مازندران از استقبال از 

این ورزش بومی در روستاهای استان 
خبر می‌دهد و به همشهری می‌گوید: 
»فوتشال به‌قدری مورد استقبال جوانان 
قرار گرفته که تقریبا در همه روستاها 
قبل از نشاکاری در شالیزار این مسابقه 
برگزار می‌شود. قصد داریم به‌زودی لیگ 
مسابقات فوتشال را بین 10شهرستان از 

مسابقات ویژه بانوان مازنی22شهرستان استان برگزار کنیم.« 

در مسابقات فوتشال جای خالی بانوان دیده می‌شود، درحالی‌که 
بخش زیادی از زحمت تولید برنج بر عهده بانوان است. 

دبیر هیأت ورزش روستایی مازندران درباره حضور بانوان در 
مسابقات می‌گوید: »مسابقات کشت نشا برای بانوان تدارک 
دیده‌ایم که به‌زودی شاهد برگزاری آن نیز خواهیم بود. در این 
مسابقه 150بسته نشا در اختیار شرکت‌کنندگان قرار می‌گیرد 
و برنده فردی است که کشت سنتی نشا را در کوتاه‌ترین زمان 

به پایان برساند.« 
مسابقات تیلررانی هم بعد از نشاکاری از دیگر مسابقات خاص 
مازندران است که به‌گفته ایرج روحی برای ایجاد نشاط در 

جوامع روستایی برگزار می‌شود.

قوانین فوتشال

ابعاد زمین فوتشال 24در46متر با دروازه‌ای به ابعاد 2در4متر 
درنظر گرفته می‌شود. محوطه جریمه زمین فوتشال 6متر از 
عرض زمین با پرچم مشخص می‌شود و فاصله نقطه پنالتی تا 

دروازه ۵متر است.
 هر تیم 5بازیکن اصلی، ۵ذخیره، سرپرست، سرمربی، 
کمک‌مربی، تدارکات و پزشک دارد که در 2وقت 15دقیقه‌ای با 

هم رقابت می‌کنند. 
مساوی در این بازی جایی ندارد و چنانچه نتیجه مساوی باشد، 
پنالتی آن‌‌قدر تکرار می‌شود تا برنده مشخص شود. برنده بازی 
فوتشال ۳ امتیاز و بازنده یک امتیاز کسب می‌کند. در بازی 
فوتشال ۵داور قضاوت می‌کنند و هر تیم فوتشال بیمه ورزشی 

روستایی می‌شود.

رنج شالیکاری 

پابه‌توپ‌شدن در شالیزار کار آسانی 
نیست. دویدن در گل‌ولای شالیزار و 
مدام زمین‌خوردن سرعت بازیکن را 
کم می‌کند. دبیر هیأت ورزش روستایی 
مازندران مهم‌ترین هدف طراحی این 
بازی را یادآوری سختی کار شالیکاران 
می‌داند و می‌افزاید: »در فصل نشاکاری 
شالیکاران با 60 تا 70سال سن حداقل 
روزی 4ساعت در شالیزار کار می‌کنند، 

درحالی‌که گاهی جوانان 20ساله از 
عهده نیم‌ساعت بازی در شالیزار 
برنمی‌آیند. فوتشال اهمیت کار سخت 
و ارزشمند شالیکاران را به ما یادآوری 

می‌کند.«
اسامی تیم فوتشال هم از روی ادوات 
کشاورزی مانند تراکتور، تیلر، کمباین، 
نشاکار و... انتخاب می‌شود تا توجه 

بیشتری به روند تولید برنج شود.

 یک ورزش 
سراسر هیجانی
ایوب ایمانی، از 

بازیکنان فوتشال، 
این بازی را یک 

تفریح مهیج می‌داند 
و به همشهری 
می‌گوید: »در 

سراسر بازی صدای 
خنده تماشاچیان 
و بازیکنان قطع 

نمی‌شود. راه‌رفتن و 
دویدن در گل و مدام 
زمین‌خوردن در کل 
بازی جریان دارد؛ 
بیشتر هم قدرت 
بدنی مهم است تا 

تکنیک‌های فوتبالی. 
گروه سنی خاصی هم 
ندارد؛هم شالیکاران و 
کشاورزان میانسال و 

هم جوانان طرفدار این 
بازی هستند.«

در مسابقات کشت نشا 

برای بانوان ‌ 150بسته نشا 

در اختیار شرکت‌کنندگان 

قرار می‌گیرد و برنده فردی 

است که کشت سنتی 

 کوتاه‌ترین زمان 
نشا را در

به پایان برساند

هفته‌محیط زیست
محمود مولایی؛ روزنامه‌نگار

ستاره‌های شالیزار
راحله عبدالحسینی | روزنامه‌نگار | فوتشال از 12سال پیش در 

روستاهای مازندران پا گرفت و حالا به ورزشی پرطرفدار تبدیل گزارش
شده‌است. فوتشال همان فوتبال در شالیزار است  که از اوایل خرداد 
به‌مدت یک‌ماه و با هدف یادآوری سختی کار شالیکاران با قاعده و قانون خاص خودش 

برگزار می‌شود. به‌زودی مسابقات لیگ فوتشال هم در مازندران برگزار می‌شود. 



باز شدن آب به روی زاینده‌رود و رگ‌های 
خشکیده شهر اصفهان، همان خبر خوشی بود 
که شادی را نه‌تنها در دل اصفهانی‌ها تکثیر 
کرد بلکه تماشای این روایت در هر گوشه ایران، 

تبدیل به لبخند و شادی شد. تکثیر این شادی 
چنان به دل ایرانی‌ها نشسته است که حتی با 
گذشت چند روز از جاری شدن آب در زاینده‌رود، 
هنوز هم ویدئوهای مربوط به این اتفاق خوش در 

شبکه‌های اجتماعی منتشر می‌شود. به‌گفته 
مسئولان استان اصفهان قرار است آب به‌مدت 
۹۰روز برای کشت کشاورزان شرق اصفهان در 

رودخانه زاینده‌رود جاری باشد.

 تکثیر شادی
از اصفهان

رابعه تیموری | روزنامه‌نگار |  حاج‌احمد 

ذوالفقاری و بسیاری از زائرانی که این روزها گزارش
از سفر حج برمی‌گردند، مهمانان خاصی را بر 
سر سفره ولیمه حج خود می‌نشانند و خانواده‌هایشان 
مراسم استقبال از زائران را به شکل متفاوتی برگزار 

می‌کنند. آنها به‌جای پهن‌کردن سفره‌های پرزرق‌وبرق، 
هزینه ولیمه زائران کعبه را صرف تامین هزینه‌های جهیزیه، 
مسکن، ازدواج، درمان و گره‌گشایی از زندگی نیاز‌مندان 
می‌کنند تا آثار این سفر معنوی آنها ماندگاری و شیرینی‌ 
دوچندان پیدا کند. پویش‌های مختلفی که با عنوان‌های 

»ولیمه مهربانی«، »ولیمه سلامت«، »ولیمه گره‌گشا« و... در 
فضای مجازی راه افتاده، در تشویق حاج‌احمد و دیگر 
زائران برای مشارکت در این قدم‌های پرخیر و ثواب 
بی‌تأثیر نبوده‌اند. حاج‌احمد هزینه ولیمه خود را صرف به 

خانه بخت فرستادن یک زوج جوان کرده است.

ولیمه‌ای برای گره‌گشایی 

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

صفحه‌آرا: مهدی سلامی

مراسم عروسی به جای سفره ولیمه
در‌حالی‌که تا بازگشت حاج‌احمد ذوالفقاری از سفر حج چند روزی باقی مانده، فرزندانش به‌جای چاپ کارت دعوت مهمانان و هماهنگی سالن غذاخوری 
برای مراسم ولیمه این حاجی، در حال تدارک سوروسات عروسی ریحانه و علی هستند. سیدمحمدصادق فرزند ارشد حاج‌احمد است و می‌گوید: »ریحانه 
و علی 2جوان معلول هستند که در یکی از مراکز بهزیستی زندگی می‌کنند و با آنکه از سال‌ها پیش تصمیم گرفته‌اند با هم ازدواج کنند، هنوز نتوانسته‌اند 
زندگی مشترک‌شان را شروع کنند.« پویشی که با عنوان »ولیمه مهربانی حجاج« از سوی سازمان بهزیستی راه افتاد، باعث شد خانواده حاج‌احمد برای 
آغاز زندگی ریحانه و علی آستین بالا بزند؛ »پدرم سید است و مادر مرحومم از سادات بود و هر سال عید غدیرخم هدایایی برای این 2جوان و دیگر افراد 
تحت پوشش بهزیستی تهیه می‌کردند. امسال هم که می‌خواستیم به نیابت از پدر و مادرم برای این افراد هدایایی تدارک ببینیم، مسئولان بهزیستی 

پیشنهاد کردند هزینه ولیمه حج پدرم را به تهیه جهیزیه و برگزاری مراسم ازدواج ریحانه و علی اختصاص دهیم.«

هدایای گره‌گشا
تغییر سبک‌وسیاق مراسم بدرقه و استقبال حجاج به هدفمندکردن 
هزینه ولیمه محدود نمی‌شود و بسیاری از مهمانان و اطرافیان زائران 
هم به‌جای چاپ بنر‌های پرهزینه خوشامدگویی و تهیه حلقه و 
سبد‌های گل تصمیم گرفته‌اند مبالغ خرید این هدایا را به نیاز‌مندان 
هدیه کنند. مریم کاشی که در کانال مجازی خود در پیام‌رسان »بله« 
برای ترویج این سنت حسنه پست‌ها و پیام‌های زیادی گذاشته 
است، در این رابطه می‌گوید: »تعدادی از مخاطبان کانال برایم پیام 
گذاشتند و گفتند با هماهنگی خانواده حاجیان تصمیم گرفتیم مبلغ 
خرید گل و شیرینی برای زائر را به‌صورت کارت هدیه به آنها بدهیم 
تا برای اهدا به مراکز بهزیستی و کمیته امداد استفاده کنند. یکی 
از مخاطبانم هم که ساکن تبریز است پیام فرستاده که در فامیل ما 
مرسوم است اعضای فامیل برای حجاج لوازمی مانند کله‌قند، برنج، 
پتو و روغن هدیه ببرند و در مقابل آنها هم لوازم مختلفی مانند 
لباس و جانماز را به‌عنوان سوغات به اطرافیان‌شان می‌دهند که 
هزینه بسیار زیادی را به طرفین تحمیل می‌کند. ٤زائر از بستگان 
ما که امسال به حج رفتند از طریق خانواده‌هایشان در گروه مجازی 
اطلاع‌رسانی فامیل از همه خواسته‌اند به‌جای هدایای معمول، مبالغ 
دلخواه‌شان را نقدی در اختیار آنها بگذارند تا برای هزینه درمان یک 
بیمار کم‌بضاعت استفاده کنند. سوغاتی حاجیان هم فقط تسبیح و 
آب زمزم است و مبلغ درنظرگرفته‌شده برای سوغاتی را برای درمان 

این بیمار هزینه می‌کنند.«

مکث

سنت دیرینه

امسال اولین‌بار نیست که هزینه ولیمه حجاج به‌سوی 
امور عام‌المنفعه هدایت می‌شود. در سال‌های گذشته 
هم بسیاری از حجاج به‌‌جای تدارک ولیمه‌های 
پرخرج، با صرف هزینه سفره ولیمه خود برای امور 
خیر مختلف، قدم‌های ماندگاری برداشتند. اوج این 
حرکت و شاید نقطه آغاز آن، اوایل دهه٩٠ بود که 
حجاج کاروان‌های استان خراسان‌جنوبی اعلام کردند 
که قصد دارند به‌جای برگزاری مراسم ولیمه در هزینه 
احداث یک بیمارستان مشارکت کنند. آنها سفره‌های 
ولیمه خود را به‌صورت مهمانی‌های خانوادگی ساده 
و بی‌زرق‌وبرق برگزار کردند و هزینه ولیمه خود را به 
ساخت بیمارستان سرطانی‌های بیرجند اختصاص 
دادند. حجاج خراسانی در مدرسه‌سازی هم پیشتاز 
بودند و پس از آنکه آنها هزینه ولیمه خود را به ساخت 
مدرسه در مناطق محروم این استان اختصاص دادند، 
حجاج مازندرانی هم وارد گود شدند و با روی هم 
گذاشتن هزینه ولیمه خود بانی ساخت ١٦مدرسه 
شدند. در سال‌های بعد این سنت حسنه به‌صورت 
پراکنده ادامه پیدا کرد، اما پویش‌های مختلفی که 
امسال در فضای مجازی راه افتاده به این رسم عمومیت 
بیشتری داده و برای تبدیل‌شدن آن به سنتی ماندگار، 

جریانی فراگیر ایجاد کرده است.

روایت حجاجی که هزینه استقبال و ولیمه را به گره‌گشایی از زندگی نیازمندان اختصاص دادند

اهدای ٦ ویلچر
علاوه بر سازمان بهزیستی، مراکز حمایتی دیگری مانند ستاد دیه و جمعیت هلال‌احمر هم برای هدایت هزینه‌های مراسم استقبال از حجاج به سمت امور خیر، 
قدم‌هایی برداشته‌اند و با راه‌اندازی پویش‌های مختلفی از زائران حج ابراهیمی خواسته‌اند تا در آزادسازی زندانیان جرائم غیر‌عمد و کمک به درمان نیاز‌مندان مشارکت 
کنند. اگرچه جمعیت هلال‌احمر استان یزد بانی پویش »ولیمه سلامت« است، اما یکی از حجاج مازندرانی چراغ پویش را روشن کرده و هزینه ولیمه سفر حج خود 
را صرف خرید و اهدای ٦دستگاه ویلچر به بانک امانات و تجهیزات پزشکی استان یزد کرده است. محسن زارع، معاون داوطلبان جمعیت هلال‌احمر این استان 
می‌گوید: »در پویش ولیمه سلامت، حجاج را دعوت کردیم که با اختصاص مخارج خود به تجهیز بانک امانات و تجهیزات پزشکی آثار خیر سفر حج خود 
را ماندگار کنند. از طریق این بانک تجهیزات درمانی و توانبخشی مانند عصا، ویلچر، تخت بیمارستانی و... به‌صورت رایگان در اختیار بیماران نیازمند 
قرار می‌گیرد. خیران هم به‌صورت پیامکی در جریان مراحل این فرایند قرار می‌گیرند و لحظه تحویل لوازم به بیمار نیازمند و بازگشت وسیله از 
طریق پیامک به اهدا‌کنندگان اعلام می‌شود. تهیه بسته‌های کمک معیشتی برای بیماران نیازمند از دیگر بخش‌های پویش ولیمه سلامت است.«
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میزی برای کاهش تبعات اجتماعی جنگ

میز جنگ نخستین میز اجتماعی نیست

پذیرای همه صاحب‌نظرانیم

وعده غذایی در 
کودکستان‌های محروم

رئیس سازمان ملی تعلیم و تربیت کودک از پیگیری 
دولت برای طرح تأمین یک وعده غذای گرم برای 
نوآموزان کودکستان‌های مناطق بسیار محروم در 

دولت خبر داد. 
حمیدرضا شیخ الاسام گفته: بحثی تحت عنوان 
غذای گرم برای نوآموزان مناطق بسیار محروم 
وجود داشت که دولت در این زمینه نظر مثبت 
دارد و سازمان نیز در این زمینه تلاش‌های لازم را 
می‌کند. پیگیر موضوع هستیم که بحث یک وعده 
غذای گرم را برای مناطق بسیار محروم عملی 
کنیم چون تغذیه در این سن در رشد جسمانی، 
 اجتماعی، عاطفی، شناختی بچه‌ها تأثیرگذار است.
رئیس سازمان ملی تعلیم و تربیت کودک با بیان اینکه در 
مناطق محرومی که اولیای نوآموز هیچ مبلغی نمی‌توانند 
پرداخت کنند، کمک‌های مالی به مؤسسان آن مناطق 
خواهیم داشت ادامه داد: در چنین مواردی حداقل 
درصدی از شهریه تامین می‌شود تا کودکان بتوانند 

پوشش تحصیلی آن منطقه را داشته باشند.
شیخ الاسلام درخصوص خسارات وارده به کودکستان‌ها 
در جنگ اخیر گفت: طبق آمار، تخریب صد درصد 
مهدکودک نداشته‌ایم اما بررسی ۱۰ تا ۱۵درصدی 

تخریب‌ برخی مهدها برعهده استان‌هاست.

جامعه پدیا

از تجربه‌ها استفاده کنیم
تاسیس میز جنگ در جنگ اخیر اتفاق خوبی بود، اما چرا تابه‌حال این اتفاق 
نیفتاده است؟ مگر جز این است که ما 4دهه بعد از انقلاب شدیدترین جنگ 

اقتصادی را در کنار جنگ 8ساله علیه ایران شاهد بوده‌ایم؟

اتفاقا من یک یادداشت هم دراین‌باره نوشتم و توضیح دادم که اساسا چه شد که در 
جامعه‌ای که 8سال جنگ تحمیلی را از سر گذرانده است، پژوهشگران علوم اجتماعی 
ما دراین‌باره کوتاهی کردند؟ ما حتی در حوزه درس‌ها و آموزش‌هایی که در همه دنیا 
درباره جنگ ارائه می‌شود کوتاهی کرده‌ایم. نکته‌اش این است که آنقدر که در جنگ 
12روزه جامعه ایران جنگ را باور کرد، در جنگ 8ساله باور نکرد. باور به جنگ از سوی 

ایرانی‌ها در جنگ 12روزه اتفاق افتاد. درواقع ما متوجه شدیم که جنگ موضوعی 
جدی است و باید به آن بپردازیم. درحال‌حاضر دیگر ما جنگ را به‌عنوان یک رخداد 
نمی‌بینیم که اتفاق افتاد و تمام شد. ما نظرمان این است که جامعه ایرانی از این به بعد 
یا در جنگ خواهد بود یا در سایه جنگ، بنابراین باید یاد بگیرد خودش را اداره کند و 

تاب‌آور باشد. تاسیس میز مطالعات جنگ ریشه در باور به جنگ دارد.
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قاعدتا بعد از وقوع هر اتفاقی در کشور از نهاد علم انتظار 
می‌رود با ورود به آن مسئله و انجام پژوهش‌های علمی 
به بررسی چالش‌های اجتماعی مردم توجه کنند؛ 
ماموریتی که بیشتر متوجه پژوهشگران حوزه علوم 
انسانی است که باید بعد از فهم مسئله و صورتبندی 
آن نقش واسطه را بین حاکمیت، مردم و مؤسسات 
پژوهشی بازی کنند تا شاهد تقویت تاب‌آوری اجتماعی 
باشیم؛ مهم‌ترین مسئله‌ای که هر جامعه بحران‌زده‌ای 
با آن روبه‌رو می‌شود. با این دیدگاه معاونت پژوهشی 

وزارت علوم ایده میز مطالعات اجتماعی جنگ را به 
حوزه علوم انسانی پیشنهاد کرد. ماموریتشان چیست؟ 
توصیف، تبیین و ارائه راهبرد در حوزه وضعیت اجتماعی 
جامعه ایرانی در زمان جنگ و درنهایت ارائه سیاست 
و اگر از عهده‌شان برآمد کمی هم مداخله. ما در این 
میز از مؤسسات و انجمن‌های علمی روانشناسی و 
مددکاری اجتماعی انتظار داریم با ورود به این حوزه و 
ارائه آموزش‌ها و مشاوره‌های مربوط به دوران جنگ به 
مردم کمک کنند تا تبعات اجتماعی جنگ راهبری شود.

ایده میز یک ایده جهانی است. در دنیا وقتی که یک مسئله در جامعه اتفاق می‌افتد، آدم‌هایی که در رشته‌های مختلف 
اعم از علوم سیاسی، ارتباطات، انسان‌شناسی، مشاوره، روانشناسی و آینده‌نگری فعالیت دارند، دور هم جمع می‌شوند 
و در این میز سعی دارند به موضوع و چالش بپردازند. ما نیز همین رویه را در پیش گرفتیم، منتها میز جنگ اولین و تنها 
میز اجتماعی ما نیست. ما در مؤسسه مطالعات فرهنگی و اجتماعی به این سمت حرکت کردیم که با تشکیل میز‌های 
مختلف به بررسی علمی بحران‌ها بپردازیم و از دانش پژوهشگران، نویسندگان و مترجمان کتاب‌های علمی در جهت 
رفع چالش کمک بگیریم؛ مثل اتفاقی که دی‌ماه سال گذشته رخ داد و ما در کوران ناآرامی‌ها میز اعتراضات اجتماعی را 
تشکیل دادیم. قبل از آن هم میز مهاجرت را شکل دادیم؛ میزی که در پی پررنگ‌شدن موضوع مهاجرت نخبگان رخ داد 
و اتفاقا تابه‌حال ‌10گزارش سیاستی دراین‌باره به نهادهای مرتبط ارائه کرده‌ایم. درواقع همین نتایج میز مهاجرت بود که 
باعث شد سیاستگذاران ما را ببینند و از فعالیت‌های پژوهشی و ارتباط با آنها استقبال کنند. درواقع ما هم به این نتیجه 

رسیدیم که اگر کار درست طراحی شود، مجری و سیاستگذار هم ترجیح دارد که استفاده کند.

هر فردی که در امور اجتماعی و فرهنگی ایده داشته باشد، 
می‌تواند در میز مطالعات اجتماعی جنگ سهمی داشته 
باشد. اشتغال در آکادمیک برای نقش‌آفرینی در این میز 
ضرورتی ندارد. هرکسی بتواند یادداشت یا بحثی علمی 
و پژوهشی را با رویکرد تاب‌آوری اجتماعی، انسجام ملی 
و دورکردن سایه جنگ از کشور پیش ببرد و به تقویت 
آرامش‌بخشی به خانواده‌های ایرانی کمک کند، این میز 

در خدمت اوست؛ به‌خصوص انجمن‌های علمی حوزه 
علوم انسانی که جایگاه ویژه‌ای دارند. در کنار همه این 
پژوهشگران و صاحب‌نظران، رسانه‌ها هم نقش حیاتی در 
حمایت از این میز با پوشش خبری اتفاقات آن دارند. قطعا 
رسانه‌ها هرقدر در بازتاب اخبار نشست‌ها و تاک‌شوهای 
میز جنگ قوی‌تر عمل کنند، به مسئولیت اجتماعی‌شان 

درباره جنگ بهتر عمل کرده‌اند.

فاطمه عسگری‌نیا | روزنامه‌نگار |  اوایل هفته گذشته بود که با حکم معاون پژوهشی وزیر علوم 
جامعه 

میز مطالعات اجتماعی جنگ تاسیس شد؛ میزی که قرار است پل ارتباطی پژوهشگران و امروز
سیاستمداران باشد برای افزایش تاب‌آوری اجتماعی مردم کشور در‌ بحران‌های زمان جنگ؛ 
اتفاق خوبی که باید به فال نیک گرفت و به قول محمد‌تقی کرمی، رئیس مؤسسه مطالعات فرهنگی و اجتماعی 
وزارت علوم که این روزها سکان میز جنگ را عهده‌دار شده، باید از این بستر ایجاد‌شده در مسیر پیوند 
پژوهشگران حوزه علوم انسانی و سیاستگذاران بهره جست. روزنامه همشهری به بهانه تاسیس میز جنگ 
گفت‌وگوی اختصاصی با محمد کرمی، دبیر این میز انجام داده درباره چرایی تاسیس این میز جنگ و 

اولویت‌هایی که قرار است پیگیری کند.

دعوت به میز جنگ
درباره میزی در وزارت علوم که قرار است پژوهشگران و سیاستگذاران را کنار هم بنشاند



کافئین باعث گرمازدگی می‌شود؟
برخی کارشناسان توصیه می‌کنند در ماه‌های گرم سال نوشیدن 
مایعات حاوی کافئین را باید کاهش داد چون باعث کم‌آبی 
بدن می‌شود اما یک متخصص تغذیه تأکید می‌کند که تقریبا 

خوراکی ممنوعه در این شرایط نداریم.
 دکتر عبدالرضا نوروزی، متخصص تغذیه با توجه به افزایش 
دمای هوا و احتمال بروز گرمازدگی به همشهری می‌گوید: 
گرمازدگی یکی از موارد بسیار خطرناک است و می‌تواند بر 
سلامت ما تأثیر بگذارد. احتمال تشدید گرمازدگی در هوای 
گرم به‌خاطر تعریق بسیار زیاد وجود دارد. این وضعیت یا بیماری 
علائمی ازجمله تهوع، احساس ضعف، خستگی زیاد، تعریق 

شدید، سرگیجه و گرفتاری‌های عضلانی دارد.
نوروزی درباره آسیب‌های گرمازدگی به بدن بیان می‌کند: 
آن چیزی که گرمازدگی را خطرناک می‌کند در مرحله 
اول از‌دست‌دادن آب بدن و بعد از دست دادن مواد معدنی و 
الکترولیت‌ها )سدیم و پتاسیم( است، بنابراین در این وضعیت از 
نظر غذایی باید حتما مایعات مصرف شود؛ مایعاتی که ترجیحا 
خنک باشد و دمای بدن سریع‌تر پایین بیاید. این مایعات بهتر 
است حاوی موادی مانند نمک و حتی مواد قندی مانند شکر و 

قندهای ساده باشد.
برخی کارشناسان می‌گویند در ماه‌های گرم سال و هنگام 
گرمازدگی نوشیدن مایعات حاوی کافئین را باید کاهش داد 
یا مصرف نکرد، چون باعث کم‌آبی بدن می‌شود. نوروزی درباره 
اینکه آیا خوراکی‌های ممنوعه دیگری در این‌باره وجود دارد، 
عنوان می‌کند: به‌طور کلی ماده غذایی که بخواهیم در زمان 
گرمازدگی محدود کنیم نداریم، حتی کافئین را هم جزو مواد 
غذایی محدود‌کننده در زمان گرمازدگی درنظر نمی‌گیریم. 
گاهی اوقات افراد می‌گویند: زمانی که گرمازده شده‌ایم و چای یا 
مواد آشامیدنی حاوی کافئین مانند قهوه مصرف کرده‌ایم، حس 

ادرار به ما دست می‌دهد.
 در این شرایط کافئین باعث نشده که آب بدن بیشتر دفع شود، 
بر عکس نشانه آن است که آب بدن به مقدار خوبی زیاد شده و 
جریان خون به میزان کافی وارد کلیه‌ها شده و این اندام کار خود 

را شروع کرده است.
به‌گفته او، در زمان گرمازدگی کلیه‌ها جزو اعضای آسیب‌پذیر 
بدن هستند و مصرف نوشیدنی‌هایی که کافئین دارند 
مشکلی ایجاد نمی‌کند، البته معمولا توصیه این است که افراد 
نوشیدنی‌های خنک بنوشند که نخستین گزینه آب است. در 
مرحله بعد می‌توان از نوشابه‌های خنک و میوه‌های آبدار مانند 

هندوانه و طالبی استفاده کرد.

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r
سرطان پروستات؛ شایع‌ترین سرطان در مردان

دکتر محسن سرکاریان، فلوشیپ سرطان‌های دستگاه ادراری، سرطان پروستات را یکی از شایع‌ترین سرطان‌های 
اختصاصی مردان عنوان کرد و گفت: این بیماری عمدتا در سنین سالمندی بروز پیدا می‌کند، اما غربالگری باید از 

۵۰ تا ‌۵۵سالگی آغاز شود. در افراد با سابقه خانوادگی سرطان پروستات‌، باید از ۴۰ تا ‌۴۵سالگی آغاز شود.

 سرم‌تراپی در سرماخوردگی جایگاه علمی ندارد
محمد رئیس‌زاده، رئیس سازمان نظام پزشکی گفت: سرم‌تراپی در بسیاری از بیماری‌های شایع سرپایی مانند 
سرماخوردگی فاقد اندیکاسیون علمی است و باید تجویز غیرمنطقی کاهش یابد. سالانه بیش از ۲۵۰میلیون واحد 
سرم در ایران مصرف می‌شود که براساس برخی برآوردها، بیش از ۸۰ تا ‌۸۵درصد آن‌غیرضروری محسوب می‌شود.

آرش نهاوندی؛ روزنامه‌نگارسبک زندگی

مریم سرخوش | روزنامه‌نگار |   برای نخستین بار یک داروی ایرانی موفق 

به دریافت مجوز عرضه در بازار اتحادیه اروپا شده است؛ موفقیتی که گزارش
می‌تواند نقطه عطفی در صنعت داروسازی کشور و حضور محصولات ایرانی 
در بازارهای بین‌المللی باشد. داروی تریپاراتاید )زاندوریا( که در ایران با نام تجاری سینوپار 

توسط شرکت دارویی سیناژن تولید می‌شود، پس از طی فرآیند‌های توسعه محصول و عبور 
از مراحل متعدد ارزیابی‌های علمی، فنی و بالینی مجوز ورود به بازار اروپا را دریافت کرده 
است. دکتر حمید ابراهیمی، معاون و مسئول فنی شرکت دارویی سیناژن درباره فرآیند 

کسب این مجوز به چند سؤال همشهری پاسخ داده است.

این داروی ایرانی با تحریک تشکیل 
استخوان جدید، تراکم استخوان را 
افزایش و احتمال شکستگی‌های ناشی 
از پوکی استخوان را کاهش می‌دهد.

مهر تأیید اروپایی روی داروی ایرانی
داروی درمان پوکی استخوان‌‌»تریپاراتاید« به عنوان نخستین داروی ایرانی موفق به دریافت تأییدیه سختگیرانه‌ترین‌نظام ارزیابی دارویی اروپا شد

چرا این مجوز اهمیت دارد؟
سیناژن از پیشگامان تولید داروهای بیوتکنولوژی در ایران 
تاکنون موفق به تولید داروهای ضد‌سرطان، نورولوژی 
و کنترل MS و همچنین جدیدترین داروهای دنیا در 
حوزه غدد درون‌ریز )اسپارتینا( شده است؛ اما مسئله 
مهم درباره داروی پوکی استخوان این شرکت ایرانی، 
دریافت مجوز حضور در  بازار اروپا با دریافت تأییدیه 
از نهادهای رگولاتوری این اتحادیه و ارائه مستندات 
گسترده علمی، فنی و بالینی است. دریافت این مجوز 
نشان‌دهنده انطباق کامل محصول با استانداردهای 
بین‌المللی در زمینه کیفیت، ایمنی و اثربخشی 
است و می‌تواند زمینه‌ساز افزایش حضور داروهای 

ایرانی در بازارهای جهانی باشد.

۲۷
کشور

عضو اتحادیه اروپا 
اولین داروی ایرانی 
دارای مجوز ورود به 
بازار اروپا را دریافت 

می‌کنند. 

3
کشور

تابعه اتحادیه 
اروپا هم امکان 
عرضه دارو در 

آنها فراهم شده 
است.

600,000
دوز

تریپاراتاید )سینوپار( سالانه 
برای بیماران ایرانی تأمین 
می‌شود و نقش مهمی در 

حفظ دسترسی به درمان در 
سال‌های تحریم داشته است.

 ۱۰
سال

سابقه تولید 
و عرضه این 
دارو در ایران 

است.

 ۸
سال

نیاز بیماران و 
بازار داخلی بدون 

کمبود توسط 
تولید داخل تأمین 

شده است.

    چرا این داروی ایرانی مهم است؟

پوکی استخوان به‌عنوان بیماری خاموش، معمولا تا زمان 
وقوع شکستگی علامت مشخصی ندارد.

18
درصد

جمعیت جهان به پوکی 
استخوان مبتلا هستند.

23
درصد

زنان و 12درصد مردان به 
این بیماری مبتلا می‌شوند. 

3
خطر

شکستگی لگن، ستون 
فقرات و مچ دست ازجمله 

عوارض جدی پوکی 
استخوان است. 

3
پیامد

این شکستگی، کاهش 
کیفیت زندگی، ناتوانی طولانی‌ 
و افزایش خطر مرگ‌ومیر در 

سالمندان است. 

دومین تولیدکننده در جهان 
به‌گفته ابراهیمی، تریپاراتاید یک داروی بیولوژیک است که نخستین بار 
توسط یک شرکت آمریکایی تولید و به بازار جهانی عرضه شد. شرکت 
سیناژن به‌عنوان دومین تولیدکننده این دارو در جهان، تولید آن را آغاز 
کرده و از حدود 10سال پیش با نام تجاری سینوپار در اختیار بیماران 
ایرانی قرار داده است.  به‌گفته این مسئول، تریپاراتاید پس از مطالعات 
گسترده و کارآزمایی‌های بالینی در ایران و خاک اروپا توانست اثبات کند از 
نظر کیفیت، ایمنی و اثربخشی بیشترین شباهت را به داروی مرجع دارد و 

بر همین اساس موفق به دریافت مجوز اتحادیه اروپا شد.

 نخستین تجربه در عبور از سخت‌گیرانه‌ترین نظام رگولاتوری دارویی
معاون شرکت سیناژن دریافت این مجوز را دستاوردی بی‌سابقه برای 
صنعت داروسازی کشور عنوان کرد و گفت: این نخستین بار است که یک 
داروی ایرانی موفق به دریافت مجوز عرضه در بازار اتحادیه اروپا می‌شود. 
اتحادیه اروپا یکی از سختگیرانه‌ترین نظام‌های رگولاتوری دارویی جهان 
را دارد و دریافت این مجوز مستلزم عبور از مراحل پیچیده و زمانبر ارزیابی 
کیفیت، ایمنی و اثربخشی است. به‌گفته ابراهیمی، بخشی از این فرآیند 
شامل مطالعات بالینی چندساله، آزمون‌های کنترل کیفیت، آنالیزهای 
آزمایشگاهی و بررسی‌های تخصصی گسترده در خاک اروپا و تحت نظر 

آژانس دارویی اتحادیه اروپا EMA بوده است.

تغییر نگاه به داروهای ایرانی
بسیاری از بیماران تصور می‌کنند 
داروهای خارجی کیفیت بالاتری 
نسبت به نمونه‌های ایرانی دارند، 
درحالی‌که سینوپار به‌عنوان نخستین 
نمونه از داروهای تولیدی سیناژن که 
سال‌ها در کشور مصرف شده، اکنون 
توانسته تأییدیه یکی از معتبرترین 
مراجع دارویی جهان را دریافت کند. 
این نکته دیگری است که ابراهیمی 
به آن اشاره و عنوان کرد: از ابتدای 
فعالیت، زیرساخت‌های تولید در 
سیناژن براساس استانداردهای 
بین‌المللی طراحی شده تا محصولات 
علاوه بر تأمین نیاز بازار داخلی، قابلیت 
حضور در بازارهای جهانی را نیز داشته 
 GMP باشند که شاهد این ادعا گواهی
اتحادیه اروپا به‌عنوان نخستین شرکت 
ایرانی اخذ‌کننده در خاورمیانه و منطقه 

منا )MENA( است.

آغاز مسیر صادرات به اروپا
شرکت تحقیقاتی و تولیدی سیناژن هم‌اکنون محصولات دارویی 
خود را به بیش از ۴۲ کشور صادر و در ۱۰ کشور نیز پروژه‌های انتقال 
فناوری دارویی را اجرا می‌کند. مسئول فنی سیناژن درباره زمان آغاز 
صادرات تریپاراتاید هم توضیح داد: فرآیندهای تجاری، ثبت سفارش و 
اخذ مجوزهای صادراتی نیازمند زمان است، اما با دریافت این تأییدیه، 
امکان صادرات زاندوریا )تریپاراتاید( به کشورهای اتحادیه اروپا از 

هم‌اکنون فراهم شده است.
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ناهید پیشور | روزنامه‌نگار | پخش 

نخستین قسمت سریال »کلاغ« از گزارش
روز چهارشنبه ۱۳خرداد مهم‌ترین 
اتفاق شبکه نمایش خانگی در هفته گذشته بود. در 
روزهایی که سریال‌های »گل سنگ«، »بیست‌ویک«، 
»بی‌عاطفه« و »بدنام« در شبکه نمایش خانگی پخش 
می‌شوند، سریال تازه مهدویان کنداکتور نمایش 

خانگی را شلوغ‌تر کرده است. 
»کلاغ«، نامی که تداعی‌کننده فیلمی از بهرام بیضایی 
محصول سال۱۳۵۶ و یکی از آثار مهم هانری ژرژ 
کلوزو کارگردان شاخص فرانسوی است، حالا عنوان 
سریال تازه مهدویان شده است؛ سریالی که پخش 
نخستین قسمتش با واکنش‌های متفاوتی مواجه شد. 
مهدویان پس از کارگردانی ۳فصل از »زخم کاری« با 
سریالی به نمایش خانگی بازگشته است که قصه‌اش 
در دهه50 می‌گذرد. ارتباط جلال )هادی حجازی‌فر(، 

کارمند ساواک با سایه )نیک‌آفرید سماواتی(، 
عضو یکی از گروه‌های چپ، خطی عاشقانه، التهاب 
سیاسی و بازآفرینی گذشته را به‌عنوان عناصر 

دلخواه فیلمساز در اختیارش گذاشته است.‌
خط داستانی ارتباط عاشقانه مردی میانسال با 
دختری جوان به‌عنوان یکی از تم‌های تکرار‌شونده 
سریال‌های نمایش خانگی، در »کلاغ« به‌عنوان 
شکل‌دهنده درام، قرار است با داستانی معمایی 
و مضمونی سیاسی، غنا یابد‌. مهم‌ترین دستاورد 
قسمت اول بازی محسن قصابیان است و باید منتظر 
قسمت‌های بعدی و راه‌افتادن قصه و شخصیت‌ها 
ماند‌. جدای از اینها آنچه با پخش قسمت اول سریال 
بحث بر‌انگیز شد تفاوت رویکردش در پرداختن 
به کارمند ساواک نسبت به سریال »تاسیان« بود؛ 
به‌طوری‌که برخی »کلاغ« را آنتی‌تز سریال »تاسیان« 

دانسته‌اند.‌

ساواک به روایت مهدویان 
 با پخش نخستین قسمت سریال »کلاغ« بیش از هر چیز 

تفاوت‌هایش با »تاسیان« بحث بر‌انگیز شد

‌ نمایش فیلم اهمیتی ندارد
بهروز افخمی،کارگردان فیلم »فرزند صبح«: فکر می‌کنم وقتی یک فیلم ساخته شد دیگر اهمیت ندارد که 
چگونه نمایش داده می‌شود. من اینطور نیستم که فیلم برایم حتماً روی پرده نمایش داده شود. فکر می‌کنم 

همین که فیلمی ساختم و خودم روی پرده دیدم که فیلم بدی درنیامده برایم کافی است‌./ ایسنا 

علیرضا خمسه سوژه یک مستندپرتره شد
مستندپرتره »کمدین چنین آغاز نمود« به کارگردانی و تهیه‌کنندگی نادر طریقت، با تمرکز بر زندگی و مسیر 
هنری علیرضا خمسه، در آستانه اکران قرار دارد. طریقت اعلام کرد این مستند از دوران کودکی و تولد خمسه 

تا آغاز فعالیت‌های حرفه‌ای و شناخته‌شدن او در عرصه هنر را روایت می‌کند‌./ ایرنا‌

اکبر عبدی در دنباله جدید 
»اخراجی‌ها«ی ده‌نمکی 

مسعود‌ده‌نمکی، کارگردان سینما 
فیلمی از گفت‌وگوی خود با اکبر 
عبدی، بازیگر پیشکسوت سینما 
و تلویزیون منتشر کرد. براساس 
این ویدئو، اکبر عبدی که در تاریخ 
۵خرداد از بیمارستان مرخص شد، 

ضمن آرزوی سامت برای همگان اظهار کرد: »امیدوارم همه 
گرفتارهای دنیا از دست طلبکارهای بی‌خود و گردن‌کلفت دنیا 
راحت بشوند و برای تمام مردم دنیا ان‌شاءالله خداوند پایه ظلم 
را از بین ببرد.«  این بازیگر در ادامه در پاسخ به پیشنهاد ده‌نمکی 
برای همکاری در پروژه جدید سینمایی »اخراجی‌ها«ی آخر، قول 
حضور داد. اکبر عبدی چندی پیش بر اثر سکته قلبی در یکی از 
بیمارستان‌های تهران بستری و با طی‌شدن مراحل درمانی ۵خرداد 

از بیمارستان ترخیص شد.

بهروز رضوی در بستر بیماری 
بهروز رضوی، گوینده قدیمی رادیو این روزها در بستر 

بیماری است
‌

فرهنگ جولایی، پیشکسوت رادیو و از بستگان بهروز رضوی 
در گفت‌وگویی با ایسنا درباره وضعیت جسمی ‌بهروز‌رضوی در 
بیمارستان گفت: رضوی چندماهی بود که کسالت  و مشکل ریوی 
داشت و متأسفانه عارضه مغزی هم آن را تشدید کرد و متأسفانه 
ایشان حال خوبی ندارند.‌این تهیه‌کننده با بیان اینکه بهروز رضوی 
در بخش مراقبت‌های ویژه بیمارستان بستری است، درباره وضعیت 
کنونی این پیشکسوت رادیو توضیح داد: پزشکان در بیمارستان‌های 
مختلف تلاش‌های زیادی کردند و درحال‌حاضر در بیمارستانی در 
کرج بستری است و متأسفانه حال مساعدی ندارد. ‌بهروز رضوی که 
طی ماه‌های اخیر در بیمارستان بستری بود، با تشخیص تیم پزشکی 
و پس از اطمینان از ثبات وضعیت سلامت، مرخص شد و به منزل 
بازگشت. او که همچنان تحت درمان و مراقبت‌ بود، به‌تازگی به‌دلیل 

تشدید بیماری مجددا به بیمارستان انتقال یافته است.

سینمای ایران

خبر

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

علیرضا محمودی؛ روزنامه‌نگارروایت فتح 

نهضت تنباکو در پارس فیلم 
»شیر خفته«)۱۳۵۵( ساخته دکتر اسماعیل 
کوشان تنها فیلم سینمای ایران است که 
روایتی از نهضت تحریم تنباکو به رهبری 
آیت‌الله میرزاحسن شیرازی را عرضه می‌کند. 
در ‌ماه رمضان ۱۳4سال قبل درحالی‌که استقلال کشور توسط 
دولت‌های روس و انگلیس تا آنجا مخدوش شده بود که پول 
توجیبی دربار با یک‌طرفه‌ترین قراردادهای تجاری تامین می‌شد، 
مردم با رهبری بالاترین مرجع دینی زمانه ‌علیه وابستگی اقتصادی 
کشـ�ور به بیگانگان برخاسـ�تند. نهضت تنباکو که قلب تپنده آن 

فتوای میرزای شیرازی است، طلیعه 
مبارزات استقلال‌طلبانه مردم ایران 
است که خواستار استقلال اقتصادی و 
آزادی سیاسی بودند .شادروان اسماعیل 
کوشان که برخی او را با تأسیس نخستین 
استودیو فیلمسازی‌ ایرانی و تداوم این 
حرفه پدر صنعت سینمای ایران می‌دانند، 

50سال پیش با ساخت فیلم»شیر خفته« تلاش کرد دین خود را 
به تحولات تاریخ معاصر کشورش در حد ساخت فیلمی باشکوه 
ادا کند؛ تولیدی مشترک با همکاری یک استودیوی فیلمسازی 
از آلمان غربی. عزت‌الله انتظامی در نقش محمود‌خان میرزای 
سفارت انگلیس در کنار منوچهر فرید، فرخ ساجدی و آرام در کنار 
چند بازیگر آلمانی تلاش می‌کنند که تصویری از تقابل ایرانیان با 
بیگانگان در میانه دوران قاجار را بازسازی کنند.‌امروز و نیم‌قرن پس 
از شکست تجاری و انتقادی »شیر خفته« در گیشه و نقد منتقدان 
در هنگام و پس از اکران، تماشای تنها فیلم داستانی نهضت تنباکو 
بیش از هر احساسی تمنای ایرانیان برای وارستگی سیاسی و 
اقتصادی را به مخاطبان جوان منتقل می‌کند؛ احساسی که به‌رغم 
بی‌دقتی‌های روایی، کم‌کاری‌های تولیدی و آسان‌گیری‌های 
تکنیکی در ساخت محسوس و زنده است.»شیر خفته« را یک 

فیلم50ساله از یک رویداد صدساله بدانیم.

همزمان با اینک��ه یک فیلم س��ینمایی روی پ��رده دارد، 
جدیدترین سریالش نیز به شبکه نمایش خانگی رسیده. 
صحبت از محمدحسین مهدویان است؛ فیلمسازی که از 
همان ابتدای فعالیت حرفه‌ای خود نشان داد علاقه ویژه‌ای به 

تاریخ معاصر ایران و روایت قصه‌های ناگفته آن دارد. 
مهدویان با »ایستاده در غبار« توانست نگاه‌ها را به‌خود جلب 
کند و با بهره‌گیری از روایتی مستندگونه و متفاوت به یکی از 
چهره‌های سینمای ایران تبدیل شود. موفقیت آن فیلم راه 
را برای ساخت آثاری چون »ماجرای نیمروز« و »رد خون« 
هموار کرد؛ فیلم‌هایی که بار دیگر او را به سال‌های پرالتهاب 
تاریخ معاصر بردند و نشان دادند این دوره تاریخی همچنان 
ظرفیت فراوانی برای روایت‌های پرکشش دارد. همین علاقه 
به بازخوانی گذشته، حالا در »کلاغ« نیز دیده می‌شود.  این 
سریال‌ ‌ قصه خود را در بستر سال‌های منتهی به انقلاب روایت 
می‌کند و به سراغ یکی از بدنام‌ترین نهادهای آن دوران، 
یعنی ساواک می‌رود. اما آنچه »کلاغ« را از یک روایت صرفا 
تاریخی متمایز می‌کند وتمرکز آن بر زندگی شخصی یک 
مأمور امنیتی است؛ شخصیتی که در میانه وظایف سازمانی 
خود گرفتار رابطه‌ای ممنوعه می‌شود و همین انتخاب 
مسیر زندگی‌اش را دستخوش تغییر می‌کند.‌ مهدویان در 
قسمت نخست سریال از همان ابتدا این گره اصلی را پیش 
روی مخاطب قرار می دهد؛ مأموری که باید میان وظیفه و 
احساس تعادل برقرار کند اما به‌نظر می‌رسد این مسئله خیلی 
زود در زندگی او فرو می‌ریزد. نکته مهم اینجاست که سریال 
رابطه عاشقانه شخصیت اصلی را صرفا یک خرده‌داستان 
احساسی معرفی نمی‌کند بلکه آن را به موتور محرک روایت 
تبدیل می‌کند. همان عنصری که در ابتدا به‌عنوان یک رابطه 
پنهانی معرفی می‌شود و به‌تدریج به مهم‌ترین چالش امنیتی 

و شخصی قهرمان داستان تبدیل خواهد شد.
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بیعت‌میلیونی‌در مهمانی ‌غدیر
سیل بی‌انتهای جمعیت در » مهمونی‌کیلومتری غدیر« ‌به تصویر کشیده شد

فاطمه عباسی| روزنامه نگار|   خیابان‌های تهران، عصر پنجشنبه گذشته، بستر رودخانه‌ای خروشان از جنس نور، همدلی و تجدید پیمان بودند. مسیر ۱۰کیلومتری 
میدان امام حسین)ع( تا میدان آزادی، زیر آفتاب گرم خردادماه، تپنده‌تر از همیشه ضربان حیات کی شهر را به نمایش گذاشت. جشنی با شعار »بیعت در امتداد بعثت« 
از ساعت۱۵ آغاز شد و تا پاسی از شب پایتخت را غرق در نور و سرور کرد. »مهمونی ۱۰ کیلومتری غدیر« در این دوره، تنها کی جشن خیابانی نبود، بلکه به میعادگاهی 
بدل شد که در آن، مردم پایتخت پیوند دیرینه خود را با مفهوم ولایت، در امتداد مسیر بعثت گرامی داشتند. در طول این شاهراه پرشور، صدای خنده و هیاهوی کودکان 
در شهربازی‌های سیار با طنین سرودها و نقالی‌های مذهبی گره خورده بود. حضور چشمگیر خانواده‌ها که دست در دست هم این مسیر طولانی را می‌پیمودند، جلوه‌ای 
بی‌نظیر از نشاط اجتماعی و باورهای عمیق جمعی را رقم زد. این رویداد عظیم مذهبی و مردمی که امسال با یاد و خاطره امامین انقلاب و شهدای مسیر مقاومت عطرآگین 
شده بود، بستری برای ابراز وفاداری مکرر شهروندان به آرمان‌های انقلاب و تجدید بیعت با رهبری پدید آورد. بیش از ۲۵۰۰موکب مردمی، ایستگاه‌های فرهنگی و هنری 
و 4استیج بزرگ و اصلی، پایتخت را به تماشاخانه‌ای بزرگ و پرانرژی تبدیل کردند؛ جشنی سراسری که همزمان در هزار شهر ایران و ده‌ها نقطه از جهان طنین‌انداز شد. 

در ادامه، گزیده‌ای از قاب‌های ماندگار و پرتحرک این رویداد عظیم را در این گزارش تصویری مرور می‌کنیم.
آفتاب داغ خردادماه بر خیابان‌های تهران 

می‌تابید، اما گرمای هوا نتوانست از شور و 

شوق مردمی که برای شرکت در مهمونی 

۱۰کیلومتری غدیر آمده بودند، کم کند.

مردم تهران با حضور در 

مراسم عید غدیر، یاد امام 

خمینی)ره( و رهبر شهید 

انقلاب را گرامی داشتند 

و با آیت‌الله سیدمجتبی 

حسینی‌خامنه‌ای، رهبر 

معظم انقلاب اسامی 
تجدید بیعت کردند.

این حضور یکپارچه، تجلی عینی همدلی ملی و تجدید میثاقی دوباره با 
آرمان‌های والای عید اسلامی بود.

شهربازی‌های سیار و موکب‌های فرهنگی برای کودکان و نوجوانان همچون 
سال‌های گذشته در طول مسیر مستقر شده و میزبان کودکان تهرانی و 

خانواده‌های آنها بودند.

 نسل جدید از فراز همین شانه‌ها، راه روشن ایستادگی و وفاداری
به ولایت را فرامی‌گیرد.

مهمانی غدیر بستری ارزشمند برای نمایش همبستگی اجتماعی و وفاداری به 
عهد ولایت است.

همدلی و اتحاد مردم در 
این روز بزرگ، پایه‌های 
اقتدار و همبستگی ملی 

را تقویت می‌کند.

از نخستین ساعات 
برگزاری مراسم، 

خیابان آزادی مملو از 
خانواده‌هایی بود که 

دست در دست هم، با 
کودکان و سالمندان 

خود در این جشن 
بزرگ مردمی حضور 

یافته بودند.
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درخشش فرنگی
‌کشتی‌گیران ایران در مغولستان ۳طلا و ۲ نقره گرفتند و 

یک مصدومیت تلخ داشتند
 

رقابت‌های رنکینگ اتحادیه جهانی کشتی فرنگی در 
مغولستان با درخشش کشتی‌گیران ایرانی همراه بود. کاروان 
ایران در پایان این مسابقات صاحب 3مدال طلا و 2نقره شد.

   در وزن ‌۵۵کیلوگرم پیام احمدی به طلا رسید. در 
این وزن که به‌صورت دوره‌ای برگزار شد، احمدی مقتدرانه 
ظاهر شد. لالیت از هند، داوابندی مونخ اردین از مغولستان 
و سومیابازار مونخزایا دیگر حریف مغول را ۸ بر صفر از پیش 
رو برداشت و در دور چهارم با نتیجه ۹ بر صفر موحامت امین 
چاکر از ترکیه را شکست داد تا با 4پیروزی پیاپی و بدون 

از‌دست‌دادن امتیاز، مدال طلا را به‌دست آورد.
   در وزن ‌۶۰کیلوگرم علی احمدی‌وفا ساهیل از هند را ۷ 
بر یک شکست داد، سومیت دیگر نماینده هند را با ضربه فنی 
برد و در فینال هم ‌10بر صفر یو چول رو از کره‌شمالی را از 

پیش رو برداشت و به طلا رسید.
   در وزن ‌۶۳کیلوگرم محمدمهدی کشتکار با پای مصدوم 
نقره گرفت. مسابقات این وزن به‌صورت دوره‌ای برگزار 
شد. کشتکار سونی کومار از هند را ۹ بر صفر برد و عرفان 
جرکنی، دیگر نماینده ایران را ۶ بر ۲ مغلوب کرد و ژولامان 
شارشنبکوف، قهرمان جهان از قرقیزستان را ۱۰ بر یک برد. 
او در نیمه‌نهایی هیون وونگ چوی از کره‌جنوبی را ۹ بر صفر 
شکست داد و به فینال رسید، اما به‌دلیل مصدومیت قادر به 
کشتی‌گرفتن در دیدار پایانی نشد و به مدال نقره بسنده کرد.

   در وزن ‌۷۲کیلوگرم 2مدال به‌دست آمد؛ طلای دانیال 
سهرابی و نقره محمدجواد رضایی. سهرابی بورگیل توشینباتار 
از مغولستان را ۱۰ بر صفر شکست داد و امانت سامات اولو از 
قرقیزستان را ۹ بر صفر برد و در فینال با رضایی روبه‌رو شد. در 

این دیدار سهرابی ۸ بر ۵ پیروز شد.

اتفاق روز

 اعتراض چادرملو به رأی
باشگاه چادرملوی اردکان با انتشار بیانیه‌ای تند، رأی کمیته انضباطی را مخدوش و پر از تناقض خواند. 
آنها تأکید کردند جذب بازیکن قانونی بوده و این رأی را ناعادلانه می‌دانند. چادرملو تهدید کرد درصورت 

عدم‌احقاق حق در مراجع داخلی، پرونده را تا دادگاه بین‌المللی ورزش )CAS( پیگیری خواهد کرد.

حکم جنجالی به نفع گل‌گهر
کمیته انضباطی با رأیی جنجالی، معادلات لیگ را دگرگون کرد. گل‌گهر سیرجان به‌دلیل استفاده چادرملوی 
اردکان از بازیکن غیرمجاز، ‌۳امتیاز کسب کرد و نتیجه بازی ۳ بر صفر به نفعش شد. این حکم امیدهای 

آسیایی گل‌گهر را افزایش داد و چادرملو را از کورس خارج کرد، پرسپولیس هم یک‌پله در جدول بالا آمد.

پرونده آنتالیا 
بسته شد!

تیم ملی ایران در آخرین 
بازی دوستانه در ترکیه 

توانست مالی را هم شکست 
دهد

تیم ملی فوتبال ایران با پیروزی ۲بر صفر مقابل مالی، پرونده 
اردوهای تدارکاتی خود را در ترکیه بست تا چمدان‌هایش 
را برای سفری پرماجرا به قاره آمریکا ببندد. شاگردان امیر 
قلعه‌نویی در کمپ تایتانیک آنتالیا و در دیداری که پشت 
درهای بسته برگزار شد، با گل‌های سعید عزت‌اللهی و 
رامین رضاییان حریف آفریقایی خود را از پیش‌رو برداشتند؛ 
نتیجه‌ای که روی کاغذ برای تزریق روحیه پیش از جام‌جهانی 
ایده‌آل به‌نظر می‌رسد، اما در پس این برد، علامت‌سؤال‌های 

تاکتیکی و مدیریتی همچنان خودنمایی می‌کنند.
   شروع هجومی و گل زودهنگام عزت‌اللهی در دقیقه‌۱۲، 
نوید یک نمایش مسلط را می‌داد. در نیمه‌دوم نیز با ورود 
۵بازیکن تازه‌نفس، رامین رضاییان آماده توانست بار دیگر 
ارزش‌های خود را در فاز هجومی با ثبت گل دوم در دقیقه‌۵۵ 
ثابت کند. با این حال، اصرار به برگزاری این آخرین و 
مهم‌ترین محک جدی در سکوت مطلق رسانه‌ای، فرصت یک 

ارزیابی شفاف از وضعیت تیم در شرایط فشار را از بین برد.
   از سوی دیگر، تصمیمات کادر فنی در دقایق پایانی 
کماکان رگه‌هایی از یک بی‌برنامگی عجیب را به تصویر 
کشید. به میدان فرستادن هادی حبیبی‌نژاد و امیرحسین 
محمودی در دقایق ۷۷ و ۸۰ تصمیم قابل‌هضمی در منطق 
فوتبال نیست. به هر حال نام هر دو بازیکن از فهرست نهایی 
مسافران جام‌جهانی خط خورده و مشخص نیست کادرفنی 
با چه استدلالی تصمیم گرفته به آنها میدان بدهد. وقتی 
قرار است تیم برای نبردهای سنگین در مرحله گروهی آماده 
شود، اختصاص‌دادن دقایق پایانی مهم‌ترین بازی دوستانه به 
نفراتی که نقشی در تورنمنت پیش‌رو ندارند، فرصت‌سوزی 

در مسیر هماهنگی ترکیب اصلی محسوب می‌شود.
   علاوه بر این، غیبت ادامه‌دار بازیکنانی نظیر روزبه چشمی 
و مهدی ترابی به‌دلیل مصدومیت، سایه سنگینی بر عمق 
اسکواد تیم ملی انداخته است. کاروان ایران حالا در شرایطی 
آنتالیا را ترک می‌کند که به جای استقرار در کمپ‌های مدرن 
کشور میزبان، به‌دلیل حل‌نشدن معضل ویزای آمریکا باید 

راهی کمپ مرزی تیخوانا در مکزیک شود.

جام‌جهانی
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صفحه‌آرا: رهام بهزادی

امیرحسین اعظمی |  مهدی پاشازاده، ستاره سابق تیم ملی و مدافعی که تجربه 
حضور در جام‌جهانی1998و بازی تاریخی مقابل آمریکا را دارد، در گفت‌وگویی 
صریح، به تحلیل وضعیت تیم ملی ایران در آستانه جام‌جهانی 2026پرداخت. 
او ضمن ابراز تردید در مورد عملکرد تیم، به کمبود بازی‌های تدارکاتی جدی 
و نگرانی از آمادگی بدنی بازیکنان پس از تعطیلی طولانی لیگ اشاره کرد. 
پاشازاده، رویکرد کادر فنی در استفاده از بازیکنان باتجربه و عدم‌جوان‌گرایی 
را فلسفه‌ای نتیجه‌گرا برای این جام دانست. او که پیش از جام‌جهانی 2022از 
فاجعه‌ای بیمناک بود، این‌بار با وجود چالش‌ها، ابراز امیدواری کرد تیم ملی نتایج 
درخشانی کسب کند. پاشازاده با یادآوری حساسیت‌های سیاسی دیدار ایران و 
آمریکا در 1998و مدیریت حواشی توسط بازیکنان، به تیم کنونی توصیه کرد که 
در مواجهه با شیطنت‌های احتمالی، تنها بر مسئولیت خود در زمین تمرکز کنند 

تا پرچم ایران در آمریکا به اهتزاز درآید.

   ارزیابی شما از وضعیت تیم ملی در آستانه 
جام‌جهانی2026چیست؟

خب، نمی‌توان پیش‌بینی دقیقی داشت که ایران در جام‌جهانی چه چهره‌ای از 
خودش به نمایش می‌گذارد. تیم ملی بعد از شروع جنگ تحمیلی در وضعیت 
خاصی قرار گرفت و ما نتوانستیم بازی‌هایی انجام دهیم که تیم محک جدی 
بخورد. قطعا بازی با گامبیا و مالی نتوانست فشار لازم را به تیم ما وارد کند، ولی 
چاره‌ای نداشتیم و راه دیگری برای کادر فنی وجود نداشت. بحث آمادگی بدنی 
بازیکنان هم بسیار مهم است و امیدوارم آنها در این جام با مشکل بدنی مواجه 

نشوند.

   با چه ذهنیتی بحث آمادگی بدنی را مطرح کردید؟
لیگ ما از اوایل اسفند تعطیل شد و بازیکنان از شرایط بازی رسمی دور شدند. 
تمرین کردن با بازی رسمی و بازی دوستانه فرق دارد، وقتی بازیکن از شرایط 
مسابقه دور می‌شود قطعا از لحاظ بدنی هم دچار چالش می‌شود. در جام‌جهانی 
همه تیم‌ها آماده هستند و امیدوارم تیم ما هم از لحاظ بدنی در بهترین فرم 

ممکن قرار داشته باشد.

   تیم ایران جزو مسن‌ترین تیم‌های جام‌جهانی است. 
حتما می‌دانید قلعه‌نویی از این بابت مورد نقد قرار گرفته است؟

فلسفه کادر فنی تیم ملی، استفاده از بازیکنان باتجربه است. ما از مدت‌ها 
قبل می‌توانستیم به بازیکنان جوان میدان بدهیم تا در جام ملت‌های آسیا 
هم یک تیم جوان و سرحال داشته باشیم ولی حتی بازیکنی مثل احسان 
حاج‌صفی هم به تیم ملی برگشت یا برخی بازیکنان که به‌نظر می‌رسید 
خط بخورند، در لیست نهایی قرار گرفتند. هدف کادر فنی فعلا پشت 
سر گذاشتن این جام‌جهانی است و به آینده توجهی نشده. البته این 
کار باید از چند سال قبل انجام می‌شد، با این حال من دنبال ایراد 

گرفتن نیستم و فقط می‌توانم بگویم فلسفه کادر فنی استفاده از بازیکنان 
باتجربه است، نه بازیکنان جوان.

   به نتیجه گرفتن تیم ملی امیدوار هستید؟
دوست دارم به تیم ملی انرژی مثبت بدهم و امیدوارم پرچم تیم 

ملی در آمریکا بالا باشد. به هر حال این بازیکنان در این چند‌ماه 
شرایط سختی را سپری کردند و از خانواده‌هایشان دور بودند، 
طبیعتا روی آنها فشار وجود دارد و امیدوارم در این جام موفق 
باشند. من قبل از جام‌جهانی2022گفتم که می‌ترسم یک 
فاجعه رخ دهد و 6گل از انگلیس خوردیم، امیدوارم در این 

جام نتایج خوبی بگیریم.

   شما در جام‌جهانی1998یک بازی سنگین 
دربرابر آمریکا را تجربه کردید. کمی در مورد فضای 

سیاسی آن بازی صحبت می‌کنید؟
بله، آن بازی یک مسابقه خاص بود. قبل از شروع جام هم حساسیت‌های 

زیادی در مورد آن بازی وجود داشت و در روز بازی هم جو ورزشگاه خاص 
بود. من هیچ‌وقت در بازی‌های بزرگ و مهم استرس نداشتم ولی در آن 
بازی کمی استرس داشتم چون دوست نداشتم به آمریکا ببازیم. همه 
بازیکنان برای آن بازی انگیزه بالایی داشتند و درنهایت هم بازی را بردیم.

امیدوارم پرچم ایرانامیدوارم پرچم ایران
در در آآمریکا بالا باشدمریکا بالا باشد
مهدی پاشازاده، مدافع سابق تیم ملی ایران که خودش سابقه بازی در 

جام‌جهانی را داشته، از آخرین وضعیت تیم قلعه‌نویی می‌گوید

   روی سکوها
تماشاگران شیطنت‌هایی هم 

داشتند؟

اتفاقا چند طیف سیاسی روی سکوها شیطنت می‌کردند 

ولی مهم ذهنیت بازیکنان بود. من خودم تصور کردم کور و 

کر هستم و تمام تمرکزم روی بازی بود. آن شیطنت‌ها انگیزه ما 

را چند برابر کرد و نتیجه خوبی هم گرفتیم. قطعا شیطنت‌هایی 

هم در جام‌جهانی2026رخ می‌دهد، ولی بازیکنان باید این 

موضوع را به خوبی مدیریت کنند. آنها فقط باید به فکر این 

باشند که مسئولیت خودشان را در زمین به بهترین 

شکل انجام دهند. امیدوارم تیم ملی بهترین 
عملکرد را داشته باشد.



شکوه غدیر در مهمونی کیلومتری

بهره‌برداری از زیرگذر بزرگراه حکیم - تعاون در تیرماه
مهدی صداقتی، مدیرعامل سازمان مهندسی و عمران شهرداری تهران: پروژه تقاطع غیرهمسطح بزرگراه 
حکیم در تقاطع با بلوار تعاون در 2بخش زیرسطحی در حال اجراست.بخش زیرگذر پروژه در تیرماه 

امسال گشایش می‌یابد.

عرضه گوشت گرم در بازارهای میوه و تره بارپایتخت
مهدی بختیاری زاده، مدیرعامل سازمان میادین میوه و تره‌بار شهرداری تهران: عرضه گوشت‌های گرم داخلی 
و منجمد خارجی در میادین تره‌بار همچنان ادامه دارد.در حال حاضر گوشت‌های گرم موجود در بازار، از منابع 
داخلی تأمین می‌شود که حاصل زحمات دامداران و عشایر کشورمان و از کیفیت بسیار بالایی برخوردار است.

اینفوگرافیکمهدی اسماعیل‌پور؛ روزنامه‌نگاردر شهر

تکلیف طرح رایگان شدن حمل‌ونقل 
عمومی یکشنبه روشن می‌شود 

قرار بود درجلسه روز سه‌شنبه گذشته 
شورای اسلامی شهر، درباره طرح رایگان 
شدن حمل‌ونقل عمومی تصمیم‌گیری 
شود، اما این موضوع بازهم به تعویق افتاد. 
در همین رابطه، علیرضا نادعلی، سخنگوی شورای اسلامی 
شهر تهران درباره آخرین وضعیت این طرح توضیحات 

بیشتری ارائه کرد.

آخرین وضعیت یک طرح مهم
درجلسات قبلی شورا، یک فوریت این طرح با ۱۳رأی 
تصویب شد. در ادامه طرح به کمیسیون‌های برنامه و بودجه 
و همچنین حمل‌ونقل رفت و به‌صورت مفصل مورد بررسی 
قرار گرفت. اعضای شورای شهر هم هرکدام نظرات خودشان 
را درباره این طرح به این کمیسیون‌ها اعلام کردند. موضوعی 
که درحال حاضر وجود دارد این است که شورای شهر پیش 
از این ۲جلسه درهفته داشت، اما چند وقتی است شورای 

شهرهفته‌ای یک جلسه برگزار می‌کند.
تقریبا تمام وقت جلسه روز سه‌شنبه شورا به صحبت درباره 
این طرح اختصاص داشت. قاعده کار به این صورت است 
که درباره هر طرح ۲عضو موافق و ۲عضو مخالف شورای 
شهرصحبت می‌کنند. در ادامه بحث‌های اقناعی صورت 
می‌گیرد و نماینده شهرداری نظرات خودش را بیان می‌کند 
و درنهایت به جمع بندی و نتیجه‌گیری می‌رسیم. بحث‌های 
مربوط به این طرح تا پایان جلسه ادامه داشت و رأی‌گیری 
درباره آن به جلسه بعدی شورای شهر موکول شد. روز 
یکشنبه شورای شهر یک جلسه فوق‌العاده دارد که امیدواریم 

در آن جلسه درباره طرح به جمع بندی نهایی برسیم.

طرح هنوز درحال چکش‌خوردن است
رایگان شدن حمل‌ونقل عمومی درحال حاضر یک طرح است و 
همچنان درحال چکش‌خوردن است. برای تصویب شدن ممکن 
است مواردی به آن افزوده یا کم شود. مثلا این پیشنهاد مطرح 
شد که شهروندانی که عوارض خود را بموقع پرداخت می‌کنند 
هم برای استفاده از حمل‌ونقل عمومی تخفیف ۱۰۰درصدی 
بگیرند.همچنین این موضوع برای عزیزانی که منازل آنها 
درجنگ ۱۲روزه و جنگ تحمیلی سوم مورد اصابت قرار گرفته، 
دانش‌آموزان و... نیز مطرح است. تا زمان مصوب نشدن نمی‌توان 

جزئیات مطرح شده درباره آن را نهایی و قطعی دانست.

 متروی تهران
 یک سر و گردن بالاتر 

متروی تهران از متروی بسیاری از شهرهای بزرگ 
دنیا ازجمله پاریس، لس‌آنجلس، تورنتو، برلین 

بارسلونا، مادرید و... بزرگ‌تر است.
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صفحه‌آرا: علی حسنی

تمهیدات ویژه تردد مهمانان
برای تسهیل رفت‌وآمد میلیون‌ها شهروندی که 
قصد داشتند خود را به مهمونی 10کیلومتری 
برسانند، سرویس‌دهی رایگان ناوگان حمل‌ونقل 
عمومی شامل مترو، اتوبوس و تاکسی‌های ون و 
سواری پیش‌بینی شد. شرکت واحد اتوبوسرانی 
تهران همزمان با تقویت خطوط عبوری، با 
تخصیص ناوگان ویژه، از 12مبدأ تعیین‌شده 
به‌صورت گردشی تا پایان مراسم، برای انتقال 
شهروندان به مسیر برگزاری مراسم در آماده‌باش 
بود. خطوط 2، 4 و 6مترو هم با ظرفیت کامل به 
سرویس‌دهی به مسافران مسیر جشن مشغول 
بودند. همچنین در ۱۰محور اصلی منتهی به 
مسیر برگزاری جشن، تاکسی‌های ون رایگان 

برای تسهیل تردد مهمانان مستقر شدند.

برپایی صد استیج 
مهمونی از ساعت15 آغاز شد و شهرداری تهران 
برای این رویداد 4استیج اصلی در میدان‌های 

امام‌حسین)ع(، فردوسی، انقلاب و آزادی و بیش 
از 100سکوی فرعی در مسیر پیش‌بینی کرد. 
در این سکوها برنامه‌های متنوعی شامل اجرای 
سخنرانان، راویان، شاعران، مداحان، گروه‌های 
سرود، نقالی‌خوانی و برنامه‌های ویژه خانواده‌ها 
و کودکان اجرا و 2500موکب فرهنگی، هنری و 

پذیرایی در این مسیر برپا شد.

حضور 2200نیروی شهری برای خدمت‌رسانی
در مسیر، تمهیدات گسترده‌ای در حوزه خدمات 
شهری و ایمنی پیش‌بینی شد. آتش‌نشانان، 
نیروهای امدادی، مدیریت بحران، هلال‌احمر 
و اورژانس در نقاط مختلف مسیر حضور فعال 
داشتند. شهرداری تهران با 1500نیروی خدمات 
شهری و فضای سبز و 700نیروی نوماند برای 

جمع‌آوری پسماند و نظافت مسیر این جشن 
بزرگ تا پایان این مراسم و پاکسازی مسیر، ارائه 
خدمت به شهروندان را در کنار دیگر نهادها و 
گروه‌های جهادی و مردمی ادامه داد. همچنین 
۱۲۴دستگاه آتش‌نشانی و ۲۳۹آتش‌نشان در 
۱۲۴نقطه مسیر 10کیلومتری مستقر بودند 
و۲۰غرفه ستاد گمشدگان با حضور ۲۷۷نفر 
از نیروهای داوطلب واکنش اضطراری 

محلات)دوام( مناطق ۲۲گانه برپا شد.

برنامه‌های فرهنگی ویژه کودکان و نوجوانان
تبیین ویژگی‌های امیرالمؤمنین)ع(، قرائت 
زیارت نامه امیرالمؤمنین)ع(، مسابقات فرهنگی 
با محور نهج‌البلاغه و خطبه غدیر، برنامه‌های ویژه 
کودکان و نوجوانان و اجرای هنری با موضوع 

غدیر از دیگر بخش‌های مهم این جشن مردمی 
بود. نشریه چندرسانه‌ای ویژه کودکان و نوجوانان 
هم با محتوای آموزشی، داستانی و سرگرمی در 
اختیار مخاطبان قرار گرفت. شهربازی‌های سیار 
و موکب‌های فرهنگی برای کودکان و نوجوانان 
همچون سال‌های گذشته در مسیر میزبان 

کودکان و خانواده‌هایشان بودند.

جشن همدلی در هتل‌ها
آسیب‌دیدگان جنگ تحمیلی سوم که در هتل‌ها 
ساکن هستند، از یاد نرفتند.‌‌ طبخ غذای نذری به 
وسیله‌ عتبه علوی‌در هتل لاله به همت اداره کل 
پشتیبانی شهرداری انجام شد. در هتل‌های پارسیان 
اوین، هما و بقیه اقامتگاه‌های آسیب‌دیدگان جنگ 

هم برنامه‌های متنوعی  برگزار شد.

نذری یک پاکبان در مهمونی 
در حاشیه مهمونی 10کیلومتری غدیر، 
یکی از نیروهای پاکبان شهرداری تهران 
با لباس نارنجی و چفیه‌ای بر گردن، در 
حال نذری دادن به مهمانان بود. او با 
ابراز ارادت و علاقه به امام علی)ع( گفت: 
یک هفته حقوقم را جمع کردم تا به 
عشق حضرت علی)ع(، نذرم را ادا کنم.

نیلوفر ذوالفقاری| روزنامه‌نگار | مهمونی 

غدیر در مسیری 10کیلومتری برگزار گزارش
شد، اما در روز عید سعید غدیر خم، همه‌ 
تهران مثل بسیاری از شهرهای کشور به میعادگاه 
عاشقان امیرالمومنین)ع( تبدیل شد. مهمانان این 
مهمانی نورانی با هر قدم در این مسیر، بیعت و همدلی را 
بار دیگر معنا کردند. شهرداری تهران با همه توان و بسیج 
نیروهای خود، برای میزبانی شایسته از مهمانان این 
جشن تلاش کرد. مدیران شهری هم با شرکت در این 

تجمع بزرگ، با انسجام ملی مردم همقدم شدند.

برپایی شهرباز ی‌ها، حمل‌ونقل عمومی رایگان، نظافت مسیر و... گوشه‌ای‌از تلاش مدیریت شهری بود

متروی تهران با طول شبکه

310310 کیلومتر کیلومتر

حدود 300 کیلومترمادرید

حدود 208 کیلومترواشنگتن

پاریس  حدود 246 کیلومتر

لس‌آنجلس حدود 195 کیلومتر

حدود 166 کیلومتربارسلونا

برلین حدود 150 کیلومتر

حدود 105 کیلومترمونیخ

وین حدود 84 کیلومتر

حدود 77 کیلومترتورنتو

رم حدود 60 کیلومتر

۱۲۴
دستگاه آتش‌نشانی 
و ۲۳۹آتش‌نشان در 

۱۲۴نقطه مسیر 
10کیلومتری مستقر بودند

2500
موکب فرهنگی، 
هنری و پذیرایی 

در مسیر مهمونی 
برپا شد

 1500
نیروی خدمات 

شهری در مهمونی 
10کیلومتری غدیر 

خدمت‌رسانی کردند

 700
نیروی نوماند برای 

جمع‌آوری پسماند و 
نظافت مسیر این جشن 

بزرگ فعالیت کردند

 ۲۰
غرفه ستاد گمشدگان 

با حضور ۲۷۷نفر از 
نیروهای دوام مناطق 

۲۲گانه برپا شد
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همیشه سخت از خواب بیدار می‌شد و ما گاهی دلمان می‌سوخت و می‌گفتیم نیازی 
نیست امروز به مدرسه بروی. گاهی با خودم می‌گویم کاش آن روز هم همایون 
خوابش می‌گرفت و مادرش می‌گفت بخواب، اما به‌گفته مادرش آن روز شنبه، همایون برعکس 
همیشه، به شوق زنگ ورزش، زود از خواب بیدار شد. لباس و کفش ورزشی‌اش را پوشید و راهی 
شد. بمیرم برای پسرم که با همان کفش ورزشی‌اش شناسایی شد؛کفشی که آنقدر شستیم تا 
خون و خاک از روی آن برود. همایون همیشه می‌گفت: من حاج‌قاسم سلیمانی‌ام. پسرم مثل 
حاج‌قاسم شهید شد! نکته دردناک اینجاست که پیکر تکه‌تکه همایون در آغوش معلم شهیدش 
پیدا شده بود؛ جوری که انگار خانم نعیمی-که نور به قبرش ببارد- همایون و چند کودک دیگر را 

زیر دستانش جمع کرده بود.

آغوشِ معلم شهید؛ آخرین پناهگاه همایون
مکث

یادداشت

قصه فرماندهان
مجموعه کتاب‌های» قصه فرماندهان« زندگینامه داستانی جمعی از سرداران شهید دفاع‌مقدس است. آقای شهردار، 
تکه‌ای از آسمان، پرواز سفید، پروانه در چراغانی، پاوه سرخ، مردی با چفیه سفید، فوتبال و جنگ، فرمانده جدید، 
مسافر، چهلمین نفر، فرمانده شهر، بچه محله جلالی و یک آسمان هیاهو ازجمله عناوین داستان‌های این کتاب است.

نادر؛ فرمانده شجاع و جسور
رمان »نادر« نوشته فرزانه دهقانی، داستان زندگی و شهادت سردار نادر مهدوی، فرمانده ناوگروه دریایی ذوالفقار را 
روایت می‌کند. کتاب با توصیف تشییع پیکر آغاز می‌شود و در ادامه به شرح دوران کودکی سخت نادر در روستای نوکارتا، 

عملیات‌های جسورانه دریایی علیه نیروهای آمریکایی و شهادت در شانزدهم مهر ۱۳۶۶  در خلیج فارس‌می‌پردازد.

یاد

 میکائیل، روایتی از 
زندگی ناتمام یک کودک 

»همه‌چیز برای من از دیدن یک تصویر شروع شد؛ تصویری که 
یکی از کاربران ژاپنی از »میکائیل« منتشر کرده بود و نوشته 
بود این عکس به‌تنهایی عمق فاجعه را نشان می‌دهد؛ کودکی 
که آن‌قدر کوچک و بی‌دفاع است که حتی بطری آب و عینکش 
با بند به بدنش بسته شده تا گم نشود. دیدن آن تصویر برای من 
یکی از تأثیرگذارترین لحظات زندگی‌ام بود؛ لحظه‌ای که هیچ 
فیلم تلخی در سینمای جهان نتوانسته بود چنین اثری بر من 
بگذارد. همانجا با خودم گفتم باید کاری بکنم؛ هرچند کوچک. 

این شد که ایده ساخت فیلم »میکائیل« به ذهنم رسید.«
این جملات را سحرقناعتی، مجری و تهیه‌کننده فیلم کوتاه 
می‌گوید که به تازگی برای شهدای میناب فیلم کوتاه ساخته 
است. او می‌گوید: »درخصوص مسئولیت اخلاقی روایتگری، 
باور دارم زمانی که سوژه به این اندازه مظلوم است، وظیفه ما 
سنگین‌تر است. باید »حق« روایت ادا شود. برای همین سعی 
کردم از دل روایت مادر میکائیل، از ویژگی‌ها و علایق و زندگی 
واقعی او، الهام بگیرم تا روایت به حقیقت نزدیک باشد و چیزی 
به او تحمیل نکنم. هدفم از ساخت فیلم فقط یادبود نبود. 
در مقام خبرنگار می‌دیدم که درباره این حادثه روایت‌های 
نادرست و گمراه‌کننده منتشر می‌شود. احساس کردم باید 
با زبان هنر وضوح ایجاد کرد؛ باید تصویری انسانی و واقعی 
از زندگی یک کودک نشان داد؛ کودکی که مانند همه بچه‌ها 
عاشق بازی بوده، عاشق زندگی بوده و صبحی معمولی راهی 
مدرسه شده و هرگز بازنگشته. در مستندهای دیگری هم که 
ساختم - درباره ماکان، درباره مادر بارداری که همراه جنینش 
شهید شد، درباره نوزاد ‌20روزه و مادربزرگش و... - هدفم 
همان بود: ثبت قصه‌های انسانی. معتقدم هرچند کوچک، هر 
کاری که باعث شود حتی یک نفر با شنیدن این روایت‌ها دچار 

تأمل شود، ارزش دارد.«
قناعتی درباره فیلمش بیشتر توضیح می‌دهد: »دراین فیلم 
از نمادها بسیار استفاده کردم؛ دستی که در تصاویر پیدا شده 
بود، کیف‌های مدرسه، کتاب‌های نیمه‌سوخته، بطری آویزان، 
کفش‌ها، مقنعه‌ها و لحظه‌هایی مثل پدری که کتاب‌های 
فرزندش را یکی‌یکی بیرون می‌گذارد. سکوت نیز عنصر مهمی 
بود؛ چند ثانیه سکوت برای تأمل مخاطب، برای عبور بین 
جهان واقعیت و جهان بازآفرینی. برخی تصاویر قدرتی دارند که 
سال‌ها حرف را در چند ثانیه منتقل می‌کنند. نمونه‌اش نمای 
هوایی از ردیف قبرهای کودکان در روز خاکسپاری؛ تصویری 

که هر بار تماشایش اشک را جاری می‌کند.«

  هدف دشمن
سست‌کردن ‌دل پدران مدافع

پدر شهید همایون زینلی معتقد است که این حمله دشمن برای 
دستیابی به تنگه هرمز و جزایر خلیج‌فارس بوده است. مسلم 
زینلی می‌گوید: »من معتقدم این حمله عمدی بود. بسیاری 
از پدران دانش‌آموزان این مدرسه در مناطق دریایی و نقاط 
حساس، ازجمله جزایر سه‌گانه و اطراف مناطق پارس‌جنوبی 
مشغول به‌کار بودند. دشمن می‌خواست خانواده‌ها را در دفاع 
از کشور سست کند و به چالش بکشد. هدف دشمن به‌دست 

آوردن تنگه هرمز بود که ناکام ماند.«
او ادامه می‌دهد: »حالا این حرف را خطاب به آمریکای جنایتکار 
و رژیم کودک‌کش صهیونیستی می‌گویم: شما همیشه ادعا 
می‌کنید آخرین و بهترین نوع سلاح دنیا را دارید و از این لحاظ 
سال‌ها از همه کشورها جلوتر هستید. اگر حالا بیایید و بگویید 
اشتباه کرده‌اید و عمدی نبوده، ما حرفتان را قبول نداریم. هدف 
را خودتان گفتید: نفت ایران! ولی بدانید که ما از خدا قدرت 
گرفته‌ایم و انتقام خون همایون و همه فرزندان این سرزمین 

را خواهیم گرفت.«
پدر شهید خطاب به کسانی که بر طبل این جنگ کوبیدند 
می‌گوید: »به افراد معدود و غافل‌هایی که از حمله دشمن 
خارجی به کشورمان خوشحال شده‌اند، می‌گویم حتماً تاریخ 
بخوانید و بدانید که آمریکا با سرخپوستان بومی آن قاره 
چه کرده! همین حالا ببینید با کشورهای عربی که میزبان 
پایگاه‌های آمریکایی بودند چه کرده! چرا فکر کردند آمریکا 
به فکر آزادی، رهایی و خوشبختی آنهاست؟ من فقط یک 
جمله می‌گویم: مشکلات کشورمان را خودمان باید حل کنیم، 
نه بیگانه!« او می‌گوید: »ما اصالتاً اهل بشاگرد هستیم و پیکر 
پسرم را در گلزار شهدای بشاگرد به خاک سپردیم. البته در 
گلزار شهدای میناب یک مزار یادمان برای پسرم ساختند. مدام 
به آنجا سر می‌زنیم و با خانواده‌های شهدا همدردی می‌کنیم. 

فقط آنجاست که کمی آرام می‌گیریم.«

زهرا حاجیان؛ نویسنده

صفحه‌آرا: سعید غفوری

روایتی از شهید همایون زینلی؛ کودکی که در میناب پرواز کرد
الناز عباسیان | روزنامه‌نگار | در دل آب‌های گرم خلیج‌فارس، پدر برای حفاظت 

از منابع ایران در دریا مشغول به‌کار بود ‌و پسر 7ساله‌اش، همایون، در کلاس اول گزارش
مدرسه شجره طیبه میناب)دبستان رهپویان شهدای خلیج‌فارس( نشسته بود. 
همایون، همان کودکی که هر بار پدرش به مأموریت 2هفته‌ای می‌رفت، روزهای رفتنش را با 
یک جدول ۱۴ خانه‌ای می‌شمرد. اما این بار، آوار جنگ بر سر بی‌گناهان خراب شد. همایون رفت 
تا بگوید کوچک‌ترین بچه‌های این سرزمین هم سرباز وطن‌اند؛ کودکی که هنوز تمام حروف 
الفبا را یاد نگرفته بود، اما با خون خود درس بزرگی داد: تا ابد پاینده ایران. در ادامه بخش‌هایی 

از صحبت‌های مسلم زینلی پدر شهید را می‌خوانیم.

در پارس‌جنوبی، دنیا روی سرم خراب شد

صبح روز نهم اسفندماه، من روی سکوهای 
حفاری پارس‌جنوبی در دریا مشغول کار بودم. 
خبر رسید بیت رهبری مورد حمله قرار گرفته 
است. دلم آشوب شد، اما حسم این بود که 
اشتباه شده و به حضرت‌آقا آسیبی نرسیده. اصلًا 
فکر نمی‌کردم ساعتی بعد به میناب حمله شود. 
خیلی طول نکشید که دوستانم به من گفتند 

میناب و مدرسه شجره طیبه را زدند. به همسرم 
زنگ زدم. در محیط مدرسه بود و داشت گریه 
می‌کرد. هر چه گفتم چی شده؟ نتوانست با من 
صحبت کند. فقط صدای ازدحام و شلوغی 
می‌آمد. وقتی اصرار کردم، توانست بگوید که 
مدرسه را زدند و همایون هم داخل مدرسه 

بود. دنیا روی سرم خراب شد.

همایون؛ پسر بی‌اذیت و خوش‌خنده

من 2فرزند داشتم: همایون و یک دختر 2ساله. همایون کلاس اول دبستان بود و شهریورماه 
6ساله شده بود. اگر چند روز دیرتر به دنیا می‌آمد، نیمه دوم می‌شد. ما خوشحال بودیم که همایون 
نیمه‌اولی است و زودتر به مدرسه‌می‌رود.  گاهی از سر دلتنگی با خودم می‌گویم ‌ای کاش چند 
روز دیرتر به دنیا آمده بود و مدرسه نمی‌رفت. همایون پسر بی‌اذیتی بود. بیشترین وابستگی را 
به من داشت. هر بار که می‌خواستم بروم سرکار -که معمولاً 2هفته طول می‌کشید- همایون 
تلفنی مدام از من می‌پرسید: چند روز طول می‌کشد برگردی؟ یک جدول درست کرده بود با 
۱۴ خانه. هر روز که از مأموریت من می‌گذشت، روی آن خط می‌کشید و اینطور روزشماری 

می‌کرد برای آمدنم. همیشه دلتنگم بود. حتی در مدرسه هم این وابستگی به من تأثیر گذاشته بود؛ 
یک‌بار معلمش به من گفت همایون مدام اسم شما را می‌آورد و دلتنگ شماست.

آخرین خاطره؛ موتورسواری و خنده‌های همایون

آخرین خاطره‌ای که از همایون دارم، قبل از 
رفتن به مأموریت است. می‌خواستیم به جایی 
برویم و دیر شده بود. مجبور شدم همایون و 
مادرش را با موتور ببرم. همایون با اینکه بین 
من و مادرش بود سردش شد. مادرش گفت: 

قلقلکش بده. من این کار را کردم. همایون 
می‌خندید. وقتی بیشتر قلقلک می‌دادم، بیشتر 
می‌خندید. پسر خوش‌خنده‌ای بود. همیشه با 
هم خوش بودیم و تمام وقت مرخصی‌ام را برای 

همایون می‌گذاشتم.

پدر در دریا، پسر در آسمان
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صفحه‌آرا: مهرداد  هاشمیان

»درستایش آب « به موزه امام علی ع  رسید
در ادامه برنامه کارگاه‌های هجدهمین جشنواره هنرهای تجسمی فجر، با موضوع آب و ساخت عروسک‌های 
باران‌خواهی، منتخبی از این عروسک‌ها با عنوان نمایشگاه »درستایش آب« به نمایش درمی‌آید.‌ این 

عروسک‌ها تا ٣١ خرداد در موزه هنرهای دینی امام علی)ع( میزبان علاقه‌مندان خواهند بود.

تمدید نمایش »خشم قلمبه« تا پایان خرداد
اجرای نمایش کودک »خشم قلمبه« از تولیدات مرکز تولید تئاتر عروسکی کانون پرورش فکری کودکان و 
نوجوانان تا پایان خرداد ۱۴۰۵ تمدید شد. این نمایش به نویسندگی سعید ابک و کارگردانی وحید نفر است و 

هر هفته از سه‌شنبه تا جمعه ساعت ۱۸ اجرا می‌شود.

پیام رهبری، نقشه راه آینده
واکنش‌ کاربران فضای مجازی به پیام رهبر معظم انقلاب در سالگرد ارتحال امام خمینی‌ره‌

علی الله‌سلیمی |  روزنامه‌نگار| ‌‌‌ ‌‌  پیام 
رهبر معظم انقلاب، آیت‌الله سیدمجتبی گزارش

خامنه‌ای به مناسبت سی‌وهفتمین 
سالگرد ارتحال حضرت امام خمینی)ره( در شرایط 
کنونی کشور حاوی نکات کلیدی و وحدت‌بخشی است 
که می‌تواند سرلوحه امور در عرصه‌های گوناگون شود. 

رهبر معظم انقلاب با گرامیداشت یاد امام خمینی)ره( 
و رهبر شهید انقلاب، ضمن اشاره به اینکه مکتب 
خامنه‌ای عزیز، همان مکتب خمینی کبیر در امتداد 
اسلام ناب است، درخصوص مسائل روز فرمودند: 
»دشمن خبیث که به‌خاطر مواجهه با ضربه قاطع چه 
‌در نبرد نظامی و چه در میدان و خیابان، تحقیری

پرمعنا و عمیق را تجربه می‌کند، کید خود را در جنگ 
ترکیبی بر 2نقطه متمرکز ساخته است؛ یکی تاب‌آوری 
مردم، دیگری ایجاد خطا در دستگاه محاسباتی 
مسئولان کشور.« کاربران شبکه‌های اجتماعی به این 
پیام رهبری واکنش‌های متفاوتی نشان داده‌اند که 
برخی نظرات کاربران را در این زمینه مرور می‌کنیم.

 جمال رستم‌زاده
@jamalrostamzade

مینا رشیدی
@Minarashidi66

حبیب خان
@haabib_khan

محمد اکبرزاده
@m_akbarzadeh5

علی چاهخوزاده
@ali_chahkho

‌مهدی زرین‌نام
@zarinnam

حمید خراسانی
@Hamidr1361

دشمن برای کمرنگ کردن شکست در میدان 
و دیپلماسی و سنگر خیابان، حالا متوسل به 
گزینه‌های دیگری شده؛ یکی هدف گرفتن تاب‌آوری 
مردم و دیگری ایجاد خطا در دستگاه محاسباتی 
مسئولان کشور؛ و این جز با انتشار ویروس تردید، 

بدگمانی و اختلاف امکانپذیر نیست!

پیام رهبر انقاب فقط روایت گذشته نبود؛ 
نقشه راه آینده هم بود.‌از امتداد مکتب امام)ره( 
در مسیر رهبر شهید انقاب تا هشدار درباره 
#جنگ_ادراکی دشمن؛ جنگی که باتردید، یأس، 
ترس و اختلاف به‌دنبال تغییر محاسبات مردم و 
مسئولان است.‌حفظ امید و سرمایه اجتماعی 

یک ضرورت راهبردیه، نه یک انتخاب.

رهبر انقلاب 2حربه جدید دشمن را  هدف‌گرفتن 
‌تاب‌آوری مردم و ایجاد خطای محاسباتی برای 
مسئولان اعلام کردند.‌راه مقابله با این کید دشمن 
هم مشخص شده: اعتماد متقابل، حفظ انسجام 
و مقابله با یاس و بدبینی.‌همچنان هر اقدامی 
که وحدت ملی را خدشه‌دار کند بازی در زمین 

دشمن است.

ایمان و باور امام خمینی به مردم، آمادگی آنها را کشف کرد، خون رهبر شهید 
آنها را مبعوث کرد و درایت و شجاعت رهبر معظم انقلاب اسلامی آیت‌الله 
سیدمجتبی حسینی خامنه‌ای این ملت را به سعادت ابدی خواهد رساند. 

تو به ما جرأت توفان دادی.

در پیام رهبر انقلاب وحدت صرفا یک توصیه 
اخلاقی نیست، بلکه بخشی از قدرت ملی 
تعریف می‌شود. برای همین تخریب اعتماد 
عمومی یا دوقطبی‌سازی جامعه، فقط یک 
خطای رسانه‌ای یا سیاسی نیست بلکه 
می‌تواند در امتداد همان پروژه‌ای قرار بگیرد 

که دشمن در جنگ شناختی دنبال می‌کند.

 رهبر معظم انقلاب اسلامی تضعیف تاب‌آوری 
مردم و ایجاد خطا در دستگاه محاسباتی 
مسئولان کشور‌ را کید جدید دشمن پس از 
شکست در میدان نظامی از نیروهای مسلح و 
در خیابان از ملت مبعوث‌شده، عنوان کردند.

اشاره رهبر انقلاب به 2نقطه‌ای که دشمن بر آن 
متمرکز شده است توجه و اهتمام ویژه دولت و 
مردم را می‌طلبد. نگاه مسئولانه و تلاش دولت 
در رفع مشکلات معیشتی »تاب‌آوری مردم« را 
بالا می‌برد و اعتماد مردم به مسئولان و کنار 
گذاشتن اختلافات سیاسی کاذب باعث تمرکز 
مسئولان و عدم‌خطای دستگاه محاسباتی کشور 

می‌شود. #جنگ_ترکیبی

‌پرفروش‌های کانون 
در نمایشگاه کتاب میناب ۱۶۸ 

همزمان با برگزاری نمایشگاه کتاب کودک و نوجوان 
میناب‌۱۶۸، مجموعه‌ای از آثار کانون پرورش فکری کودکان 
و نوجوانان با استقبال گسترده بازدیدکنندگان روبه‌رو شد 
و در فهرست پرفروش‌ترین کتاب‌های این رویداد فرهنگی 

قرار گرفت.
به گزارش همشهری، در جریان برگزاری نمایشگاه کتاب 
کودک و نوجوان میناب ۱۶۸، شماری از آثار کانون پرورش 
فکری کودکان و نوجوانان توانستند توجه ویژه مخاطبان 
کودک، نوجوان و خانواده‌ها را به‌خود جلب کنند و در میان 
پرفروش‌ترین عنوان‌های این رویداد قرار گیرند. در میان آثار 
پرفروش این نمایشگاه، کتاب‌های »در جست‌وجوی خدا« اثر 
کلرژوبرت، »هدیه خاله نگین« از افسانه شعبان‌نژاد، »گلدان 
خالی« اثر دِمی با ترجمه نورا حق‌پرست، »قصه کفاش و 
کیسه طلا« نوشته ژان دو لافونتن با ترجمه منصور فتحی، 
»بیا یاد بگیریم که نترسیم« اثر تووا ناوارا با ترجمه عنایت‌الله‌ 
شهیدی، »شب‌های شیرین« به نویسندگی محمد میرکیانی 
و »خشم قلمبه« نوشته میری دلانسه با ترجمه سیدمهدی 

شجاعی، با استقبال چشمگیر مخاطبان همراه شدند.
‌ مجموعه داستان‌های کوتاه »آی قصه قصه قصه« که به 
کوشش زهره پریرخ، شراره وظیفه‌شناس و بهار طائرپور 
منتشر شده نیز ازجمله آثار پرمخاطب این رویداد فرهنگی 

است که با اقبال خانواده‌ها و کودکان مواجه شد.
از دیگر کتاب‌های مورد توجه کانون در این نمایشگاه 
می‌توان به »قلب مترسک«، »دست کوچولو پاکوچولو«، 
»موش سر‌به‌هوا«، »اسمت چیه خرگوش«، »چی چی قاشق 
قیچی«، »سفر به دور دنیا«، »اون چیه اون کیه«، »خرس 
کوچولوی قطبی مرا به خانه ببر«، »فیل قرمز گم شده«، 
»مهمان‌های ناخوانده«، »ماهی رنگین‌کمان«، »تاپ تاپ 
تاپ«، »بابا‌برفی«، »خانه پر سر و صدا«، »بهترین نان برای 
مهربان‌ترین حیوان«، »تو لک‌لکی یا دارکوب« و »پسری که 

از پنجره بیرون را نگاه می‌کرد« اشاره کرد.

‌ سفری به 
‌کارگاه پنهان

 جان اشتاین‌بک
بیشتر خوانندگان جان اشتاین‌بک را با شاهکارهایی 
چون »خوشه‌های‌خشم«، »شرق بهشت« و »موش‌هاو 
آدم‌ها«  می‌شناسند؛ اما کتاب »برای امروز کافی است« 
فرصتی کم‌نظیر فراهم می‌کند تا نه با رمان‌های او، بلکه 
با ذهن و زندگی روزمره‌اش روبه‌رو شویم. این اثر که 
شامل یادداشت‌های روزانه اشتاین‌بک است، با ترجمه 
روان پیمان طالبی از سوی انتشارات مهرگان خرد منتشر 
شده و پنجره‌ای نادر به پشت صحنه آفرینش ادبی یکی از 

بزرگ‌ترین نویسندگان قرن بیستم می‌گشاید.
»برای امروز کافی است« مجموعه‌ای از یادداشت‌هایی 
است که اشتاین‌بک در جریان کار بر یکی از مهم‌ترین 
آثارش نوشته است؛ نوشته‌هایی که نه برای انتشار، بلکه 
برای ثبت دغدغه‌ها، تردیدها، امیدها و فراز و فرودهای 
زندگی روزانه او شکل گرفته‌اند. در این صفحات، نویسنده 
برنده جایزه نوبل ادبیات را نه بر سکوی شهرت، بلکه پشت 
میز کارش می‌بینیم؛ انسانی که با خستگی، اضطراب، 
وسواس و حتی ترس از ناتمام ماندن کار دست‌وپنجه 

نرم می‌کند.
جذابیت اصلی کتاب در همین صمیمیت بی‌واسطه نهفته 
است. اشتاین‌بک در یادداشت‌هایش از روند نوشتن، 
مشکلات شخصی، برنامه‌های روزانه و نگرانی‌های حرفه‌ای 
سخن می‌گوید و به خواننده نشان می‌دهد که خلق یک اثر 
ماندگار بیش از آنکه نتیجه الهام‌های ناگهانی باشد، حاصل 
انضباط، پشتکار و مبارزه‌ای روزانه با صفحه سفید است. این 
کتاب در واقع دفتر کار نویسنده‌ای بزرگ است؛ دفترچه‌ای 

که رازهای پنهان فرایند نویسندگی را آشکار می‌کند.
ترجمه پیمان طالبی نیز کوشیده است لحن صمیمی و 
بی‌تکلف اشتاین‌بک را حفظ کند و متن را به شکلی روان و 
خواندنی در اختیار مخاطب فارسی‌زبان قرار دهد. نتیجه، 
کتابی است که هم برای علاقه‌مندان به آثار اشتاین‌بک 
و هم برای نویسندگان، مترجمان و دوستداران ادبیات 

جذاب و الهام‌بخش خواهد بود.
»برای امروز کافی است« یادآور این حقیقت ساده اما مهم 
است که حتی بزرگ‌ترین نویسندگان جهان نیز هر روز از 
نقطه‌ای کوچک آغاز می‌کنند؛ از چند صفحه، چند خط و 

تلاشی که فقط برای همان روز کافی است.
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